

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG). 27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ. EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR.

XI. ÉVFOLYAM, 69. SZÁM

DEBRECEN, 1934 MÁRCIUS 27., KEDD

ÁRA: 10 FILLÉR.

Az osztrák kormány egymillió mázsára emelte fel a magyar buzakontingenst

Létrejött a megegyezés a magyar és az osztrák delegátusok között
Az osztrák kormány tegnap délután telefonon adta meg hozzájárulását

Budapest, márc. 26. Ausztria és Magyarország megbízottai között napok óta Budapesten folyó kereskedelmi tárgyalások kedvező eredménnyel végeztek.

Kállay Miklós földmívelésügyi miniszter vezetésével vasárnap délután voltak az elvi megállapodásra vonatkozó utolsó tárgyalások, amelyeknek eredményeképpen Magyarország és Ausztria küldöttségei között megegyezés jött létre az 1933. évi buzakiviteli kontingens felemeléséről.

A tárgyalások eredményéről jól értesült helyen a következőket mondták:

Kétségtelenül jelentős eredménye a tanácskozásoknak az, hogy Ausztria hajlandó a magyar buzakontingenst felemelni. A bizottság esütőrkön délelőtt megszakítás nélkül tanácskozott és tegnap délután 2 órakor létrejött a megegyezés, amelyhez az osztrák kormány telefonon adta meg a hozzájárulását.

Az 1933. termelési év második felére megállapított 700 ezer mázsás buzakontingenst az új megállapodás értelmében Ausztria 300 ezer mázsával emelte fel. A megegyezés alapján az eddig ki nem használt liszt-kontingensek egyrésze búzára átalakítva továbbra is hitelkezdmény-

ben részesül és buza formájában Ausztriába szállítható.

A felemelt buzakontingens leszállítása után nincs kizárva, hogy szó lehet újabb lisztexport megteremtéséről is. A tegnap, illetve ma megkötött megállapodás csak a múlt évi termésre vonatkozik, míg az új termés értékesítésével összefüggő kérdések megtárgyalására a római jegyzőkönyvek értelmében április 5-től kezdődőleg kerül majd sor. Az osztrák, valamint a magyar delegáció valószínűleg április 3-án utazik majd az olasz fővárosba.

teor. mozi, mely lényegesen olcsóbb helyi árak mellett tart előadást, mint a belvárosi nagy mozik, aránylag több vigalmiadót fizetett be, mint a belvárosi nagy mozik. A Meteor hetenként háromszor játszik csak, olcsó helyi árakkal és mégis 1930-tól 1934-ig 22.717 pengőt fizetett be vigalmiadóba. A Meteornál azonban dr. Kupás bírája jelent meg a pénzt beszedni. Csomor Gyula elküldte azzal, hogy a rendelet értelmében majd csak ő személyesen fizeti be a házipénztárnál a vigalmiadót. A Meteor így fizette be a sok vigalmiadót és ezért volt a híre, hogy neki megy a legjobban a debreceni mozik közül, hiszen ő fizeti a több adót. A belvárosi moziknál pedig voltak napok slágerfilmek estén, hogy két nap többet bevettek, mint a Meteor egész hónapban.

A dr. Kupás éra idejében a belvárosi mozik jó szezonban hét hónap alatt csak 40.000 pengőt fizettek be vigalmiadóba. Kupásnak és abból is csak 3600 pengőt adott át a városnak dr. Kupás Sándor.

Ha ezeket a lehetőségeket nézik a nyomozók, akkor igen valószínűnek tartják, hogy sokkal több a kár, mint gondolták a négy évi garázdálkodás alatt.

BUDAPESTRŐL LEKERIK KRUPKAÉK KÖNYVEIT

Dr. Kupás Sándor ügye az egész városban nagy szenzáció még napok múlva is, ahogy az ügy nyilvánosságra került. Sokan nem tudják még ma sem elgondolni, hogyan tudta olyan jól megjósolni a kérelmelhetlen és megvesztegethetetlen „vigalmiadó diktátor” szerepét. Az évekre visszamenő sikkasztásokról csak úgy tud a hatóság tisztá képet alkotni, ha összegyűjti a mozik iradókönyveit, elszámolásait és azokat összehasonlítja a városi házipénztárnál lévő adatokkal.

Evekkel ezelőtt Cholussi és Krupka budapesti mozivállalkozók bérelték a belvárosi mozikat és a bérlet megszüntével üzleti könyveiket elszámolásukat magukkal vitték Budapestre. A rendőrség most kéri ezeket a könyveket, kimutatásokat, a beszolgáltatásait, hogy eljussanak egészen odáig, ahol dr. Kupás megkezdte a sikkasztásokat.

A VIGALMIADÓBEVÉTEL CSÖKKENÉSE A SIKKASZTÁS FOLYTÁN

Egyébként már összeállították, hogy milyen arányú csökkenést mutat az utóbbi években a város vigalmiadó-bevétele. Természetesen most már világos, hogy ez a nagyrányú esőketlenés a Kupás sikkasztásai folytán állt elő. Kerekében így alakult a vigalmiadóbevétele: 1930. évben száz-ezer pengő, 1931. évben 60 ezer pengő, 1932. évben 32 ezer pengő. 1933. évben pedig még ennél is kevesebb. Ha már most a gazdasági helyzet folytán előálló adócsökkenést figyelembe is vesszük, nyilvánvaló, hogy legalább is ötven-hatvan ezer pengőnek évenként be kellett volna folyni a város házipénztárába, a vigalmi adóból, ha dr. Kupás állandóan nem dőzsölte volna a vigalmiadóbevételeket.

A rendőrség vasárnap délután befejezte dr. Kupás Sándor kihallgatását, aki beismerő vallomást tett

Széleskörű nyomozás indult annak megállapítására, hová tette dr. Kupás Sándor a hatalmas összeget kitevő vigalmiadót — A vizsgálat során Budapestről is szereznek be adatokat, hogy pontos képet nyerjenek dr. Kupás üzelmeiről

A debreceni rendőrségen vasárnap is folytatták a munkát a vigalmiadó sikkasztás ügyében. Dr. Kupás Sándort a rendőrségi fogdába reggel 9 órakor vezették fel kihallgatásra dr. Lengyel István bünyügyi előadó elé, aki déli 12 óráig hallgatta ki egyfolytában. A kihallgatás végétől lezárták a jegyzőkönyvet, mely közel 50 oldal terjedelmű. A sikkasztással vádolt dr. Kupás Sándor vasárnap délután is azt hangoztatta, hogy ő nem sikkasztott el a vigalmi adóból többet, mint 10 000 pengőt. Arra a kérdésre, hogy voltak-e bűntársai, nem adott olyan választ, mely egyelőre a nyomozás bázisául szolgálna.

A sikkasztás módjáról már részletes vallomást tett, de a rendőrség éppen a nyomozás további sikere érdekében nem adja még nyilvánosságra ezt a részét a vallomásnak és csak később fogják publikálni.

Vasárnap délután 12 órakor visszakísérték a fogdába dr. Kupás Sándort, miután kihirdették előtte a letartóztatást. Dr. Kupás Sándor tudomásul vette, hogy a rendőrség nem enged szabaddon a kihallgatás után és további fogvatartását határozta

el, tekintettel arra, hogy a súlyos vád bizonyítást nyert. Sürgette azonban, hogy adják át minél hamarabb az ügyésznek, hogy a vizsgálóbíró elé kerüljön ügye. Nagy esalódás érte azonban ennél a kérésnél, mert dr. Lengyel István közölte vele, hogy még 48 óráig a rendőrségen tartják a nyomozás érdekében, mert az ügyészségtől megkapták az engedélyt, hogy tovább is itt tarthassák.

Hétfőn délelőtt a rendőrségen a mozik tisztviselőit hallgatták ki és egész délután tartott a kihallgatás, hogy tisztázzák azt a bonyolult sikkasztási módot, mely lehetővé tette, hogy dr. Kupás olyan könnyen, hosszú időn át súlyos összegeket sikkasztasson el a vigalmiadóból. A rendőrség arra is kitért, hogy a nyomozásnál, hogy a baráti körben állapítsa meg, mennyi pénzt költött el szórakozásokra, mennyit különleges fiadásokra. Ebből azt akarták megállapítani, hogy mennyi összeg állt dr. Kupás rendelkezésére, amit fizetés felül költött el. A rendőrség 14 debreceni embert hallgat ki körülbelül ennek a kérdésnek tisztázására.

CUPIDÓ, AZ ÉJSZAKÁK LOVAGJA

Ez nem jelent mást, mint azt, hogy hogy a detektívek felderítik „Cupidónak, az éjszakai lovagnak”, ahogy vidám költőkben nevezni szokták, magánéletét, Sorra járják a helyeket, ahol járt, mulatozott és igyekeznek megállapítani, mennyi pénzt költött. Ez az irány a kutatásnak igen sok érdekes adatot fog a rendőrség kezébe adni, de nem hisszük, hogy közelebb vinné a nyomozókat ahhoz a kérdéshez: hogyan volt lehetséges ilyen nagy összegnek az elmulatása?

A vigalmiadó sikkasztási rejteklény megvilágításához tartozik a dr. Kupás-féle kétféle kimutatás is. Kívül az is, hogy eltűntek a mozik által be szolgáltatott el nem adott jegyek, melyeknek alapján pontosan ellenőrizni tudták volna, mennyi volt a vigalmiadóköltes jogy. A jegytűnböket dr. Kupás állítólag elégette.

A METEORTÓL TÖBB VIGALMIADÓ FOLYT BE, MINT A NAGY-MOZIKTÓL

Érdekes megemlíteni, hogy a Me-



Meinl Gyula r. t.

— pörköltkávék-keverékek.
— naponta frissen kaphatók.

Milyen ravaszsággal és milyen furfanggal vitte végbe Kupás a sikkasztást

Sanda gyanúsításokat helyeznek el állandóan a Kupás-féle sikkasztási esettel kapcsolatban. Nagyon sokan vannak, akik a számvetésben nem ismerik az ügymenetet, hanem az irodák elhelyezését sem és így sok álhír és sutytyomban elhelyezett pletyka hiedelemre talál. Szükségesnek véljük, hogy a közönség tájékoztatása végett tisztább kép megalkotását elősegítsük és ezért amennyire a lehetőség megadja, a sikkasztás elkövetését, a felelősség kérdését megvilágítjuk.

Hogyan követte tehát el Kupás a sikkasztást?

A szabályrendelet világosan előírja, hogy a mozik a vígalmiadót maguk tartoznak befizetni a házipénztárba. Hogy pontosan az eladott jegyek után járó összeget fizetik-e be és azt, hogy tényleg mennyi jegy maradt eladatlanul, vagy hogy a jegyek közül hány volt teljes árú és mennyi a kedvezményes, ifjúsági stb. ezeket a körülményeket dr. Kupás Sándor számtiszt kellett, hogy ellenőrizze.

Teljesen tendenciózus és hamis tehát az a beállítás, hogy Kupás saját magát ellenőrizte. Neki nem önmagát, hanem a mozikat kellett ellenőriznie, hogy jól számolnak-e el és hogy a városnak járó összeget fizetik-e be.

A másik gyanúsító kérdés az, hogyan volt lehetséges, hogy Kupás éveken keresztül tudta elkövetni a sikkasztásokat. Miért nem ellenőrizték az ő munkáját?

Erre az az egyszerű felelet, hogy maga Kupás volt az ellenőr, tehát teljesen lehetetlen helyzetet teremtene az a rendszer, ahol az ellenőrt újabb ellenőrrel és ezt megint másik ellenőrrel kellene ellenőriztetni. A tisztviselők létszámát sokszorosára kellene akkor emelni, de még mindig lehetne csalás, mert az ellenőr is csal, akkor hiába az ellenőrzés.

Felvetik azt is, hogy amikor rovancsoláltak, miért nem jöttek rá a csalásra és sikkasztásra.

Ennek a magyarázata a következő: A rovancsolást külön osztály végzi. A rovancsolásnak éppen az volt a célja, hogy megállapítsa — ellenőrizvén a napi forgalmat —, hogy a befizetések megfelelő előzetes számvetési ellenőrzés után történtek-e. A Kupás által beszolgáltatott okmányokon nyilván látszott, hogy ő azt a feladatot, amellyel meg volt bízva, pontosan teljesítette, mert ez a feladat abból állt, hogy számfeljegyzte a befizetendő vígalmiadó-összegeket és ellenőrizte azt, hogy a mozik helyesen számoltak-e el. Kupás mindig igazolta, hogy a mozik elszámolása helyes, tehát a rovancsolásnál a tisztviselők, akik gyakran váltakoztak ebben a munkában, csak azt láthat-

ták, hogy Kupás az összegeket számfeljegyzte, megvizsgálta, megfelelő záradékkal látta el az okmányokat.

A következő kérdés az, hogyan történt, hogy Kupás vette fel a pénzeket a moziknál. Ezzel kapcsolatban azt a pletykát is terjesztik némi célzattal, hogy a főszámvevő utasította Kupást, hogy vegye fel a vígalmiadót, amikor a mozik nem fizettek.

Ebből a következő az igaz:

Tényleg a főszámvevő egyszer utasítást adott Kupásnak, mivel a mozi nem fizetett, hogy a mozit szólítsa fel személyesen a fizetésre, illetőleg vigyen magával a házipénztárból egy pénztári tisztet, aki a vígalmiadót felveszi és befizeti a házipénztárba. Ez meg is történt. Természetesen ebben az esetben is Kupás végezte a kötelességét, a számfeljegyzést és a mozik elszámolásának ellenőrzését, a pénztári tiszt csak a pénzt vette át. Kupás több ízben is elvitte a pénztári tisztet és úgy tüntette fel előtte a dolgot, mintha a rendelkezés állandó jellegű volna. Arról azonban soha szó sem esett, hogy akár a főszámvevő, akár bárki más Kupást pénzfelvételeire hatalmazta volna fel. Később terrorisztikus fellépésével megtevesztette a mozikat és állandóan ő szedte fel a pénzt.

Hátra van most az a kérdés, hogy a

Filléres ifjusági könyvtárunk

14. számú kötele:

„Az árva fiú“

(II. rész)

ma megjelent.

KAPHATÓ A KIADÓHIVATALUNK PÉNZTÁRÁNÁL AZ ALÁBBI SZELVÉNY ÉS 20 FILLER ELLENÉBEN.



mellett nem is lett volna ott a mozi megbízottja, mint hogy nem szokott ott lenni.

Lássuk most, hogyan történt a sikkasztás okmányszerűen.

Kupás a mozikban felvette a pénzt,

káig, esetleg órákig ácsorogniok, pénz azonnal bevételezték és letétként kezelték, amíg az elszámolásokat felül vizsgálják. Amikor ezt a felülvizsgálatot és ellenőrzést Kupás elvégezte, akkor az összeget véglegesen elszámolta és átkönyvelte a vígalmiadó bevételei rendes számlájára a letéti könyvből. Az elszámolásokkal késedelmeskedett sol dalgára hivatkozva, hogy ezzel is nehezítse azt, hogy valaki rájöhessen a mozi napulációra. Ezért a késedelmeskedésért többször kifogást kapott és végeredményben ennek volt a folyamánnya, hogy őt a beosztásából leváltották és rájötték a visszaélésekre.

Kétségtelen tehát, hogy a hivatal belső tisztviselői jöttek rá a sikkasztásokra és akkor kitűnt, hogy Kupás az ellenőri tisztvisélővel visszaélt.

Kupás szabadsága alatt az ő ideiglenes helyettesítésével megbízott tisztviselők számfeljegyzték a mozik befizetéseit, de a végleges elszámolásokat és ellenőrzést az ezzel megbízott Kupás végezte, amikor két-háromhetes szabadsága után bevonult. Határozott fellépése itt is uralkodott kollégáin, mert kijelentette, hogy ő helyettes senki ne dolgozzék, hagyják csak hátra az elszámolásokat, majd ő, ha visszajön, elvégzi a maga dolgát.

A vígalmiadó csökkenését természetesen észrevették a számvetésben, azonban ez évről évre csökkent a moziknál és ezt a körülményt joggal magyarosították az általános gazdasági viszonyok leromlásával. A visszaesés egyébként a többi bevételi forrásoknál is megvolt.

— Illatszerekben a hölgyek kedvence husvétra: Jácint, Gyöngyvirág, Jázmin, Perzsa róza, Vörös szegfű, Orgona természetesen minden illat Papp Lajos illatszertáráiban, Csapó ucca ötvennyolc, Kosuth ucca egy.

Csak az lehet elegáns

aki a PAPP GEZA női divattermében dolgoztat, mert a szabás remek, az árak olcsók. **Reklám u. 27.**

Minden háziasszony tudja:

Krayer-üzletekben csak jó, minőségű áru kap.

A Krayer-név 60 év óta fogalom.

Árunk olcsók:

Fémtisztító I^a dekája **1 fill.**
Japán beeresztő dekája **1 fill.**
Méhviaszos beeresztő I^a kg. **P. 1.60**
Home borostyán padlófólia kg. **P. 1.70**
Brunolin terpentinnel kg. **P. 1.20**

KRAYER E. és TÁRSA
Lakk- és Iestékgyár

fiókja: Debrecen, Csapó u. 5.

házipénztárban hogy történt, hogy nem vették észre, hogy Kupás szabálytalanul fizet be saját maga összegeket vígalmiadó fejében.

Ennek több oka is van. A házipénztár helyisége közvetlenül az ügyvezető nagyszobájánál van, ahol a vígalmiadók számfeljegyzése is történik. Ha Kupás meg is jelent a házipénztárban a kezében tartott, kiszámlált pénzzel és ezt a főpénztáros kifogásolhatta volna is, teljesen az kell hogy legyen a benyomása, hogy a mozimegbízott a másik szobában van és Kupás túlbizalommal hozta át a pénzt. Aki azonban tájékozott a főpénztár forgalmáról és arról a lázas munkáról, amely ott rendszeren bizonyos órákban folyik — amit Kupás ügyesen ki is használt —, az jól tudja, hogy a főpénztáros kiállított és szabályszerűen ellenjegyzett utalványokat, hanem egymásután elvitte azokat, a pénzt átszámolta és aláírásával ellátva visszadta a nyugtát. Még akkor sem tűnt volna fel semmi, ha Kupás

erről nyugtát adott és átvette a pénzzel egyező elszámolásokat. Egy hétről azonban több elszámolás is volt, mivel különféle helyi előadásokat tartottak. Kupás egyes elszámolásokat nem csatolt az okmányokhoz, hanem csak annyit mellékel, amennyi az általa befizetett kisebb összegű pénznek megfelelő. Hogy a feleknek ne kelljen so-

**Levélpapírt, borítékot
izlésesen olcsón készít**

**lapunk
nyomdája.**

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

Összeesküvés a román király ellen

Bukarest, március 26. A rendőrségen letartóztatták dr Victor Gomoiu egyetem tanárt, az ismert sebész és feleségét. Az a gyanu merült fel ellenük, hogy merényletet terveztek Károly román király ellen. A professzor és a feleségén kívül még tizenhét orvost tartóztattak le, akik állítólag valamennyien be voltak avatva a merénylet tervébe.

oszlík az a homály, amely Gomoiu román orvosprofesszor letartóztatásának ügyét körülveszi. Legújabb adatok arra vallanak, hogy Gomoiu tevékenységének célja a jelenlegi király eltávolítása volt, hogy Mihály nagyvajda lehessen az államfő. A tervébe Gomoit egyes hírek szerint Heléna királyné befolyásolta, más értesülések szerint a professzor önállóan működött.

Bukarest, március 26. Lassanként el-

Vakmerő rablótámadás egy trafikoszó ellen Budapesten

Budapest, március 26. Mike Etel 58 éves trafikoszó ma este a Rákóczi út 29. szám alatti trafikjából a Gyulai Pál uccai lakására indult és magával vitte a trafik napi bevételét. A Gyulai ucca 3. számú ház előtt azonban, — amelyben lakása van, — egy fiatal ember eléje ugrott és vésővel fejbeütötte, el akarta rabolni pénzét. — A trafikoszó segítségért kiáltzott és a

közeli rendőr elfogta a támadót. Kim Mihály 20 éves motorszertelő. A főkapitányságra kísérték, ahol bevallotta, hogy egy társával eszelték ki a támadást, akivel a Markó uccai fogházban együtt töltötték büntetésüket. Társának kézrekerítésére megindult a nyomozás Mike Etelt a Rókus kórházba, majd bekötözése után a főkapitányságra vitték, ahol kihallgatják.

Románia pénzügyi helyzete válságos

London, március 26. Hull Path angol, Richard francia és dr Bruyna holland pénzügyi szakértők, akik a bukaresti kormány megbízásából Románia pénzügyeit tanulmányozzák, a Times szerint befejezték munkájukat és igen súlyosnak találták a helyzetet. A szakértők jelentése kiemeli, hogy a román költségvetés régóta nincs egyensúlyban. Az állami kiadások jórésze telje-

sen ellenőrizhetetlen, az állami egyed-áruságokkal szabályszerűen gazdálkodás folyik, az egyenes adókat nem lehet többé emelni stb. A szakértők rendkívül drasztikus intézkedéseket ajánlanak a költségvetés egyensúlyba hozatalára, mert ellenkező esetben elkerülhetetlen lesz a legrombolóbb hatású pénzfelhígítás.

Súlyos vádak a hajai gyermekmenhely felügyelője ellen

Baja, március 26. Az ügyészség özv. Allaga Leoné, a hajai gyermekmenhely települési felügyelőjét és Szeidl Károlyné bajai lakost megvesztegetéssel vádolta meg, mert Szeidlné ajándékokat adott Allagánénak, aki ennek ellenében elnézte, hogy Szeidlné a nála gondozásban levő 1—3 éves menhelyi gyermekeket brutálisan ütötte verte és éhezettette.

A bajai törvényszék már tartott tárgyalást az ügyben. A tanúk súlyos vádokat tettek arról, hogy Szeidlné ütötte-verte, éhezettette a gyermekeket. A tárgyalást elnapolták és hétfőn folytatták. Vitéz Zákány Andor városi tisztiorvos elmondotta, hogy Allagáné ellen több panasz merült fel, amikor még a menhely szolgálatában állott. Kétszer fegyelmet is indítottak ellene.

Scher György, a menhely orvosa szerint elő szokott fordulni, hogy a rosszul táplált, angolkóros gyermekeket bizonyos gyengébb erőszakkal

kell táplálni, de Szeidlné eljárása nem nevezhető gyengébb erőszakkal, az bizonyos brutalitás — kínzás volt.

Gál Károly ügyész nagy vádbeszédében a legszigorubb büntetés kiszabását kérte.

A védő azt hangoztatta, hogy az egész dolgot az újságok fújták fel, a két vádlott ártatlan.

A bíróság mintegy félóra tanácskozás után a tárgyalást újra elnapolta és megkeresi a pécsi gyermekmenhely igazgatóságát, bizonyos kérdések tisztázása végett.

— **ÖN MEG NEM NÉZTE MEG** új, dúsán felszerelt illatszertárunkat, ahol a legolcsóbban vásárolhat illatszereket, különleges parfümököt. Óriási választékos új árúraktár! Csak egyszer tekintse meg! Papp Lajos illatszertárai, Kossuth u. 1. Csapó ucca 58.

Husvétra vásároljon Frank Edénél

Mussolini nagy győzelmet aratott az első korporációs parlamenti választáson

Róma, márc. 26. Olaszország vasárnap választotta meg a korporációs törvény alapján összeülő parlamentet. A szavazás az egész országban a legnagyobb rendben folyt le. A választási propaganda az utolsó percig tartott és vasárnap érte el tetőpontját. A propaganda irányítója maga Mussolini volt. A fasiszta pártvezérek még vasárnap is tartottak országsszerte kortesbeszédet és a választási propaganda azért volt oly rendkívül élénk, mert az új parlament Olaszország első korporációs parlamentje.

A szavazás a fasiszta választási rendszer alapján történt. A szavazócédula a következő kérdést tartalmazta:

Jóváhagyja-e ön a fasiszta nemzet nagytanács által kijelölt képviselők névsorát?

A választó csak igen-nel, vagy nem-el felelhetett. A szavazás titkos volt.

Az egész országban összesen 10 521 588 választásra jogosult szavazott le. A szavazatok 16 198 választási helyiségben vették át. A leadott szavazatok közül eddig 5 901 673-at

számoltak meg és ebből a közel hatmillió számból mindössze 8127 volt a nem-mel szavazók száma. Párszáz szavazat érvénytelen volt, míg igen-nel szavazott 5 892 730 választópolgár.

Mussolini szavazásakor lelkesen ünnepelte a választási helyiség előtt összegyűlt tömeg. Turinban Savoya hercege is leszávozott, Genovában pedig az érsek is.

Rómát az esti órákban fényesen ki-világították és a nagyobb tereken fasiszta ünnepségeket rendeztek.

Az első eredmények kihirdetése után fáklásmenet vonult végig a városon. A nagyobb vidéki városokban is hasonló ünnepségek voltak.

Róma, márc. 26. Az olasz sajtó hosszasan foglalkozik a tegnapi választás eredményével, kiemelve, hogy az olasz nép ismét hitvallást tett a fasiszmus mellett. A legelső szavazók között volt Mussolini, aki a Piazza Polin szavazóhelyiségben adta le szavazatát. Umberto trónörökös Nápolyban szavazott. A választóközönség szokatlan nagy számban járult az urnák elé.

A budapesti Elektromos Műveknél nagyarányú sikkasztás történt

Budapest, március 26. 76.000 pengőt sikkasztott és 62 filléren eszűzött el Smolen Ferenc, az Elektromos Művek kezelőtisztje.

Az Elektromos Művek bünvádi feljelentést tett a főkapitányságon, mert kiderült, hogy Smolen évek óta meghamisította a munkabérlistákat, különóra díjakat és költségeket vett fel az Elektromos Művek munkásainak nevében. Az eddigi megállapítás szerint több mint 76.000 pengőt sikkasztott el ilyen módon.

A megítélt kezelőtiszt 14 esztendővel ezelőtt mint villanyszerelő került az Elektromos Művekhez. Jól tudott futballozni, felfigyelt rá az Elektromos Művek futballesapatának vezetője és Smolen mint futballista »karriert« eszűzött. Dédelgetett kedvence lett a futballesapatnak, módot adtak neki arra, hogy tanulmányait folytathassa, elvégezte a középiskolákat és villanyszerelőből kezelőtiszté léptették elő. A megváltozott életmód vitte azután rossz útra Smolen Ferencet. A jómód, amelybe futballista tudománya révén csöppent, egyre nagyobb igényűvé tette. Elegáns lakást rendezett be a Váci út 94. szám alatt, a Balatonon villát vett, a Római fürdőn vikendházat és állandóan nagy társaságot látott magánál vendégül...

Mindez természetes pénzbe került és a pénz sikkasztás útján szerezte meg.

Hogy mióta űzt a sikkasztást, még nem tudták pontosan megállapítani. Azt sem tudják egészen bizonyosan, hogy mennyi voltaképpen az elsikkasztott összeg? Magára a sikkasztásra úgy jöttek rá, hogy egy 62 filléres ha-

mis tételt elfelejtett felvenni. Amikor a pénztár ki akarta fizetni a 62 fillért annak a munkásnak, akinek a nevére jegyezte fel Smolen a jelentéktelen összeget, a munkás kijelentette, hogy nem különörázott, tehát nem jár neki a 62 fillér. A pénztáros gyanút fogott, gyorsan átvizsgálták a munkabérlistákat és így derült ki Smolen Ferenc bűne.

Arendőrség egyelőre nem tudta előállítani Smolen Ferencet, aki idejében felvettette magát egy kórház idegosztályán.

Bede József rendőtanácsos intézkedésére délben detektív ment a kórházba Smolen Ferencért és előállította a bűnügyi osztályra. Délután hallgatták ki.

x Apróhirdetését adja fel a „DEBRECZEN“ husvétii 112 oldalas jubileumi számába.

béke sarok

... a jól öltözködő hölgyközönség előszeretettel vásárol a Szent Anna uccai Béke Áruházban selymet, szövetet, Kévs pénzürt divatos jó minőség.

Vígyszínház

Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor
Az első előadás mérsékelt helyekkel

Ma ke'den is Helen Hayes és Clark Gable legnagyobb alkotás

A fehér apáca

Tiszántuli Kereskedő és Iparos Kongresszust rendez a Kereskedelmi és Iparkamara a Tiszántuli Vásár alkalmával

A kereskedelmi és iparkamara kereskedő és ipari osztályülései a napokban üléseztek Schwarz Vilmos, illetve Zelinger Ede osztályelnökök vezetése alatt.

Mindkét osztályülés foglalkozott a husvét előtti piaci árusítás meghosszabbításának, valamint az olesó eszmaakció kérdésével s kimondották, hogy az olesó eszmaakciónál az iparos és kereskedő érdekek megóvása szükséges. Örömmel vették tudomásul a segélyhitel keretének kibővítését. Foglalkozott a debreceni Világítási Vállalat szerelési tevékenysége és a műszaki cikkek kereskedése tárgyával, a nyiltárusítási üzletek vasárnapi munkaszünetének kérdésével, amellyel kapcsolatban az ipari osztály a sütőiparosokra nézve a vasárnap délelőtt 7-9 óráig tartó árusítás megengedését javasolta, a kereskedelmi osztályülés többsége pedig a debreceni fűszer stb. élelmiszerkereskedésre nézve a vasárnapi munkaszünet elrendelése mellett foglalt állást.

Foglalkozott mindkét osztályülés az 1922: XII. t. c. 47. §-ának kérdésével, amelynek ügyében a minisztériumban állandó tanácskozás folyik a helyes megoldás érdekében. Ugyan ez áll az 1922: XII. t. c. 4. és 43. §-aira is. Mindkét osztályülés melegen támogatja Zelinger Ede ipari osztályelnök OTI javaslatát, majd lelkes örömmel helyeselték azt a gondolatot, hogy a kamara a Debreceni Hét alkalmával rendezendő Tiszántuli Ipari Kiállítás és Arumintavásárral kapcsolatosan Tiszántuli Kereskedő és Tiszántuli Iparos Kongresszust rendez, amelyek a Tiszántul kereskedelmének és iparának speciális bajait és kívánságait tárgyalják meg.

Mindkét osztályülés örömmel vette tudomásul, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter is elrendelte a kamara felterjesztése alapján, hogy a közszállítások alkalmával szállítandó árucikkek mintadarabjait a vidéken is meg lehessen tekinteni.

A kereskedelmi osztályülés szükségességnek tartja a hivatalokban való házalásnak és megrendelésgyűjtésnek szigorú eltiltását. Nem helyesli a fűszer, szatós, esemege és vegyeskereskedő szakmában az iparigazgatók kiadásának felfüggesztését, ehelyett a képesítéshez kötés kérdés napirendre tűzését óhajtja. Kívánatosnak tartja, hogy a szöveteknek használt ruhák ellenében való cserélését tiltsák el. Pártolja azt a gondolatot, hogy a 30 éves házadoménességet városfejlesztési szempontból tartásuk fenn, foglalkozott az építési anyagok fázisrendszere, valamint a csődönkívüli kényszerregezési eljárásban a költségek egy részének letéthe helyezésének tárgyában készült rendelettervezetekkel. — Foglalkozott a zagyvapálfalvai üvegyár árpollitkájának kérdésével, örömmel vette tudomásul a m. kir. kereskedelemügyi miniszter leiratát a borfogyasztási adó és engedélyilletékhátralékok könnyebb megfizetése tárgyában. Örömmel vette tudomásul azt is, hogy az iparhatóságok a csendőrség közreműködésével gátat vetnek a mésszel való jogtalan házalásnak.

Az ipari osztályülés foglalkozott az új kamarai törvényjavaslattal, amelyet hosszabb vita után egyhangúlag elfogadott, mint amely az adott körülmények között haladást és fejlődést jelent a multtal szemben s alkalmas alapot nyújt a további egészséges fejlődéshez. Ezután foglalkozott az osztályülés még többek között a nyiregyházi Villamosági Rt. Nagykálló területére kiadott villanyserelési iparrendelével, amelyet a kamara véleménye alapján Szabolcsvármegye alispánja, mint II-od fokú iparhatóság visszavont. Foglalkozott a betegségi időre a segédi szakbavagó gyakorlati időbe való beszámításának kérdésével és arra az álláspontra helyezke-

dett, hogy csak a ténylegesen szakbavagó gyakorlattal eltöltött időt legfeljebb a betegségből 6 hetet lehet figyelembe venni. Foglalkozott az ipartestületi alkalmazottak szolgálati és fegyelmi szabályzat-tervezetével, majd a debreceni ipartestület tagjainak olesó orvosi ellátásának kérdésével, amelyet a törvényes rendelkezésekkel összeegyeztethetőnek tart. Vita után arra az álláspontra helyezkedett, hogy a törvényes rendelkezések és más kérdések szempontjából ezidőszert nem tartja

Mecser András nagy szótöbbséggel választották meg a csengeri kerület képviselőjévé

Csenger, márc. 26. A Szuhányi Ferenc halálával megüresedett csengeri kerületben vasárnap volt a választás. A Nemzeti Egység pártjának hivatalos jelöltje, vitéz Mecser András a független kizsádapárt jelöltjével, vitéz Gyene Pállal harcolt a mandátumért. A választási küzdelmek rendben és zavaró incidensek nélkül folytak le. A mandátum sorsa már Csengeren eldőlt, ahol a Nemzeti Egység pártja 400 szavattöbbséggel jutott, de ugyanígy vezetett a többi községekben is. Délután 4 órakor hirdették ki a választási eredményt, amely szerint vitéz Mecser András 3829 szavattal kapott Gyene Pál 3002 szavattal szemben.

Választás után Mecser András, aki tegnap vette át a kerület mandátumát, kijelentette, hogy a parlamentben elsősorban agrárkérdésekkel kíván foglalkozni. A mai viszonyok között, — mondotta —, rendkívül fontos a mezőgazdaság átállítása, hogy azt termelhessünk, aminek jó piaca van és amit a megkötött kereskedelmi szerződések keretei között megfelelően értékesíthetünk is.

Riadó a cserkész segédtiszti táborban

Rendkívül izgalmas meglepetésben volt részük vasárnap éjjel a IX. Cserkészkerület által rendezett segédtiszti tábor résztvevőinek. Vasárnap este gyönyörű táborláz után, melyet dr. Somlyai József vezetett le, fél 10 órakor egész napi munka után fáradtan — gyanútlanul — feküdtek le a fiúk. Egyszerre csak pont 12 órakor herobogott a hálótermekbe Pásztor Gyula bá, a tábor helyettes parancsnoka és elordította magát: „Riadó”. Egyszerre pattantak fel a fiúk és két és fél percen belül már teljes felszereléssel sorban álltak a zászló körül. Hogy milyen nagy volt ez a tejesítmény, azt azok tudták értékelni, akiknek már részük volt hasonló expressz öltözködésben sötétben álmos szemmel, ugyanis a villany az egész Parkban tervszerűleg ki volt kapcsolva. A kíváncsi fiúk előtt hamarosan világos lett az eset. A táborparancsnok, Rábold Gábor raj feladata az ellenségtől megszálított várost felszabadítani. A város-hoz vezető út csak a Csonakázó tavon közelíthető meg.

— Nosza rajta, hol van hát az ellenség, gyerünk a csónokokba! — hangzott az izgatott kiáltás. Csak hogy a dolog nem ment olyan simán, mert mit ad a végzet, a csónokokból hiányzott az evező. Akadtak furfangosabb eszűek, akik az alig két-három méter széles vízzel telt árkokon való átkelést könnyebbnek találták s azonnal hozzáláttak a hídveréshez. Ennek a vége az lett, hogy mindjárt az első kísérletnél egy-két fiu, többek között Tmókó László, az egyik lelkes rajparancsnok, szegény ide, szegény oda, belefordult a vízbe. — Csekélység! — kiáltott, — fiúk

megvalósíthatóknak a városi munkáknak az ipartestület utján leendő kiosztását.

Örömmel vette tudomásul az ipari osztályülés a vallás- és közoktatásügyi miniszter azon rendelkezését, amely a gazdasági népiskolában a szabó-varró tanfolyamok tartását kizárólag az intézet növendékeire korlátozza. Régi jogerős kérelme nyert teljesítést ezzel a rendelkezéssel a nőiszabóiparosságnak s annak változatlanul érvényben tartása nemcsak az iparosok érdeke, hanem követelménye az ipartörvénynek is.

Fentiekben kívül a kamara osztályülései még számtalan egyéb ügyekben mondtak szakvéleményt és foglaltak el állásponot.

tási eredményt, amely szerint vitéz Mecser András 3829 szavattal kapott Gyene Pál 3002 szavattal szemben.

Választás után Mecser András, aki tegnap vette át a kerület mandátumát, kijelentette, hogy a parlamentben elsősorban agrárkérdésekkel kíván foglalkozni. A mai viszonyok között, — mondotta —, rendkívül fontos a mezőgazdaság átállítása, hogy azt termelhessünk, aminek jó piaca van és amit a megkötött kereskedelmi szerződések keretei között megfelelően értékesíthetünk is.

utánam! — és az árokba állított asztalokon keresztül mégis csak átjöttak a tulsó partra. Amint én a fiúk szeméből kiolvastam, ha valóban lett volna ellenség, ezek a lelkes fiúk attól sem riadtak volna vissza.

II. raj feltevése: A Cserkészpark nyugati oldalán fekvő lőtéren elhelyezett löport akarja az ellenség levegőbe röpíteni. Ennek a megoldása már simábban ment, dacára annak, hogy a fiúk annyira beleélték magukat abba a tudatba, hogy ez nem játék, hanem komoly valóság, hogy akadt köztük olyan, aki már vélni halotta a detonációt. Jellemző a cserkésekre, hogy a veszély esetén önkéntelenül sem magukra gondoltak, hanem első dolguk az volt, hogy a környék lakosságát biztosítsák a veszélytől. Kiküldött járőrök elzárták a környéken a közlekedés lehetőségeit és csak aztán helyezték biztos védelem alá a löpor-raktárt, amely így elméletben, a fiúk elképzelése szerint elsőrendűen sikerült is. Majd a Jó Munka végeztével, mintha mi sem történt volna, tovább folytatta alvását ez a nagyszerű cserkészársaság és a riadó esendes szemlélője azzal a jóleső és megnyugtató érzéssel hagyta el a csata színhelyét, hogy ezekkel a fiukkal komoly esetben is kiállhatunk a sikra. Ugyanez a jóleső érzés töltötte be a tábor parancsnokának, Rábold Gábornak a lelkét is, aki ezt a nagyszerű erőpróbát megtervezte és alkalmat adott a fiuknak, ha csak így játékszerűen is átessni a tűzpróbán.

A tábor egyébként harmadnapja folyik a legnagyobb rendben, vasfegyelem és erős akarás mellett. Az előadók óráként és félóránként váltják egymást szinte hajszál pontossággal. Az előadás kezdetét ha-

BIZTOSÍTÁSI KÖTVÉNYT kap ELVESZTÉS ÉS LOPÁS esetére minden

Parker Duofold-hoz

A legkölteleesebb töltőtoll, mely minden nyomás nélkül síklik a papíron.

Legalkalmasabb ajándék.

Vételkényszer nélkül próbálja ki a

GSATHY FERENC
egyelemlí könyvkereskedésében,
Ferenc József-ut 8.
Parker Duofold képviselő

rangszo jelzi és ugyanesak harangszó jelzi az óra leteltét is. A tábor kezdetétől eddig előadók voltak vitéz Bessenyei Lajos dr. tank. főig., cserkészkerületi elnökön kívül, aki a tábort innepélyesen megnyitotta, Török Tibor ügyv. elnök, aki a „Vezető fegyelmzése és önfegyelmzése” címen tartott előadást. Továbbá Márton Béla, „Játék a cserkészletben”: Somorjai László, „Kis fiu mozgalmak”: Csorba András, Ló-kiképzés: Némethy Gyula, Sátor-típusok: Udvarhelyi Béla, Első segély: v. dr. Várady Szabó Miklós, Gyakorlati szab.: Kocsis László, Pénzkezelés: Somlyai József dr. Beszűlet és igazságszerzet: dr. Kállay Kálmán és v. Kovács Elemér dr. Harmadik törvény a táborban: Frimmer Pál, Táborépités: Csanak József, Cserkészlet és a vallás: Zsigó Károly, Játék: Pásztor Gyula, A cserkészlet szervezete és adminisztrációja: Ember Ernő, táborlázról megbeszélés: Kornya Sándor. (F. P.)

A JOGASZ- ÉS TISZTVISELŐ-KÖR KÖZGYÜLÉSE

Vasárnap délelőtt tartotta meg rendezévi közgyűlést a Jogász- és Tisztviselő Kör. A közgyűlést Ady Lajos tankerületi főigazgató, elnök nyitotta meg s üdvözölte a nagyszámú megjelent tagokat. Majd a napirenden szereplő ügyek közül a zárszámadást és költségvetést fogadták el és titkos szavattal megejtették a tisztújítást a következő eredménnyel:

Elnök: Ady Lajos. Alelnök: Ferenczy Viktor, dr. Rásó Sándor. Ügyész: Daróczi József. Jegyző: dr. Csire Ferenc. Pénztáros: Matura József. Igazgató: Nagy József. Titkár: dr. Szabó Sándor. Könyvtáros: Szepacher Ferenc.

Választmányi tagok: Baesó Pál, Bahunék Elemér, dr. Barcsay Gergely, dr. Bartha Károly, Bartha Béla, dr. Bartha Zoltán, Bényey Gyula, Bónis Sándor, Csigas József, dr. Csűrös Ferenc, Dániel Sándor, Demeter István, Jesch Mátyás, Kató Lajos, dr. Kesseri Lajos, Kokas Nándor, dr. Lindenberger János, Márk Imre, dr. Rásó István, dr. Ruzska István, vitéz Somogyi Rezső, Sztankai F. Béla, Toroczkai József, Tóth Aurél, Tóth Lajos, Tóth Vilmos, Trón Lajos, báró Vay László, dr. Varga István, dr. Vársáry István, dr. Zoltai János.

Számvizsgálók: Adamcsik Ferenc, László Imre, Nagy József.

A választási eredmény kihirdetése után Ady Lajos elnök úgy a maga, mint a tisztikar nevében megköszönte a bizalmat s a közgyűlés véget ért.

x Hirdessen a „DEBRECZEN” 112. oldalán husvétli jubileumi számában.

Feldheim Imre
Posztóház
Svetils-palota

Tavaszi szövetujdonságai szenzációt keltenek!

En is Grünfeld raglóját veszek husvétra Kis templommal.

Megmaradnak a debreceni gyorsvonatok

Sőt a reggeli gyorsvonat menetideje 45 perccel megrövidül. — A MAV elnökgazdátó levele báró Vay főispánhoz

Annak idején megírta a „Debrecen”, hogy az új nyári menetrenddel kapcsolatosan Debrecen sérelem éri azzal, hogy egyik estéli vonatát elveszik. Ebben az irányban levelet írt báró Vay László főispán Gömbös miniszterelnöknek és kérte, hogy a lakosság érdekeit szem előtt tartó vonatjárattal könnyítsék és ne nehezítsék a fővárost látogatók helyzetét.

Erre a levélre most érkezett meg dr. Senn Ottó Máv elnökgazdátó levele, mely teljes megnyugtatót nyújt. Azt írja Senn Ottó elnökgaz-

gató báró Vay László főispánnak, hogy Debrecen nem éri hátrány az új menetrenddel kapcsolatosan, mert mindkét gyorsvonatpár megmarad.

Sőt a debreceniekre nézve igen előnyös változást mutat a nyári menetrend, ugyanis május 15-től a reggel 7 órakor induló gyorsvonat nem déli 11 óra 45 perckor fog beérkezni a fővárosba, hanem pont 11 órakor, ami kerek 45 perc megtakarítást jelent az utasoknak és így több idejük lesz ügyeik intézésére.

Megrohanták, száját betömtek és párnát tettek a fejére, azután elrabolták tőle 1270 pengőt

A debreceni törvényszék 1 évi és 8 hónapi börtönrre ítélte a rablókat.

Érdekes rablási ügyet tárgyalt hétfőn délelőtt a debreceni törvényszékben dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa. A kir. ügyészség rablás büntette címen emelt vádat ifj. Kovács Mihály 22 éves és ifj. Papp Kálmán 20 éves kabai napszámok ellen, míg Papp Agnes 23 éves cselédleány ellen orgazdaság volt a vád. 1934 február 10-én este 11 óra felé ifj. Kovács Mihály a társával belopózott Sári Gyula 70 éves kabai gazdálkodó házába, akiről tudták, hogy felesége halála óta nagyobb összegű pénzt tart otthon. A szüadikáló öreg embert megrohanták, kezét összekötötték, száját felpecskelték, majd egy párnát borították a fejére, nehogy szuszogásával elárulja magát. A párnát Papp Kálmán szorította az áldozat arcára, mialatt ifj. Kovács Mihály a szobában felfeszítette a tulipános ládát s onnan 1270 pengőt vett magához. A rablás után ájultan hagyták a

lakásban az öreg Sári Gyulát. A zsákmányon megosztokodtak, sőt a pénzből Papp Agnesnek is adtak 20 pengőt.

A károsult másnap feljelentést tett a csendőrségen a rablók ellen, akiket rövidesen el is fogtak. A rablott pénzt nagyrésztben megtalálták náluk.

A törvényszék előtt a vádlottak beismerő vallomást tettek. Tudták, hogy pénz van az öregnél s ezért mentek el hozzá. Azzal védekeztek, hogy nem volt munkájuk s így kénytelenek voltak erőszakkal pénzt szerezni.

A bizonyítási eljárás után a törvényszék ifj. Kovács Mihályt és Papp Kálmánt rablás büntetőjében mondotta ki bűnösnek s ezért őket fejenként 1 évi és 8 hónapi börtönrre ítélte. Papp Agneset orgazdaság vétségében találta bűnösnek a bíróság s ezért őt 8 napi fogházbüntetéssel sújtotta. Az ítélet jogerős.

A megvadult tehén a levegőbe dobott egy asszonyt a Kishegyesi úton

Hétfőn délután a Kishegyesi úton megvadult egy tehén és eltérve köteleit, vadul rohant végig az úton. Az emberek riadtan menekültek a megvadult tehén elől. Özv. Rostás Sándorné azonban már nem tudott menekülni és lakása kapujában támadta meg a megvadult állat. Szarvaira kapta a sikoltozó asszonyt és két méter magasra dobta fel a levegőbe, majd a földre zuhant asszonyt megtaposta.

Özv. Rostás Sándorné igen súlyos sérüléseket szenvedett és az eszméletét is elvesztette. A mentőket hívták ki, akik első segélyben részesítették és bekötötték a véres sebeket. Az özvegy állapota súlyos, mert valószínűleg belső sérüléseket is szenvedett, ahogy a tehén megtaposta. A megvadult állatot megfékezni nem sikerült, az elvágatott a tanács felé. A kutatás megindult abban az irányban, hogy megállapítsák a tehén gazdájának nevét, mert az felelős a megvadult állat okozta káráért.

Makláró Károlyt, az új debreceni lelkészt május 27-én iktatják be

A ref. presbitérium ülése.

A debreceni ref. egyház presbitériuma dr. Baltazár Dezső püspök és a hivatalos ügyek miatt távollevő dr. Vásáry István főgondnok helyett Harsányi Gusztáv elnöklésével gyűlést tartott. A püspök imája után Juhász Nagy Sándor nagy részvétellel emlékezett meg Polgári Márton presbiter haláláról. Polgári törzsszék debreceni polgár volt, az egyháznak hű és buzgó tagja. Emléket jegyzőkönyvben örökítik meg és a családhoz részvétlívratot intéznek.

Polgári helyére Ignáth Mártont hívták be, aki mindjárt le is tette az esküt.

A püspök üdvözölte az új presbi-

tert, aki meleg szavakkal mondott köszönetet.

Egyhangzúlag vették tudomásul Makláró Károly kérését, hogy május 27-én mondhasa el beköszönő beszédét, tehát akkor történjék meg a beiktatása. Örömmel vették tudomásul, hogy Mikláró elfogadta a meghívást. Ősi szokás szerint egy egyházi és egy világi tagból álló küldöttséget menesztettek, hogy Makláró meghívják. A küldöttséghez többen csatlakoznak.

A presbitérium 50 pengőt szavazott meg a Soli Deo Gloria céljaira. Több kisebb ügy letárgyalása után a presbitérium ülése a püspök zárómájával véget ért.

Nagy husvétii sonkavásár Bődénél

Böde hentesárú nagyüzeme teljes apparátussal készült fel a husvétii vásárra. A közönség igen megkedvelte a Böde üzemenben, speciális eljárással készült husvétii sonkát, amelynek igen nagy a kelendősége. A cég éppen ezért nagymennyiségben állította elő a kedvelt husvétii sonkákat. A közönség jól teszi, ha idejében beszerzi, vagy legalább is idejében előjegyezti a finom husvétii sonkát a Böde-cég csapócecai üzletében.

A MÉRNÖK EGYESÜLET DEBRECENI FIÓKJÁNAK TISZTJÚTÓ KÖZGYŰLÉSE.

Borsos József műszaki főtanácsos lett az elnök.

A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni fiókjá vasárnap tisztújító közgyűlést tartott, Wolfinau József felügyelő elnökle alatt. Nagy Sándor főtitkár értékes beszámolója után Szabó Gábor pénztáros tett jelentést az anyagi ügyekről. A tisztújítás során a következők választották meg az egyesület élére: Elnök: Borsos József, al-elnök: Mihálik Ferenc, titkár: Vári Szabó Tibor, segédtitkár: Raisz László, központi kiküldött sz. Sebestyén Lajos. Választmányi tagok: Aberle Raymond, Csanak József, Egyedy L., Nagy Sándor (volt titkár), Des Combes Henrik. Választmányi pótlag: Bacsó Pál, ifj. Haty Kálmán, Schadek János, Számvizsgáló elnök: Debreceni Jenő, tagok: Keszner Ernő, Piros Béla.

Az új elnök, Borsos József műszaki főtanácsos megköszönte a közgyűlés bizalmát és kijelentette, hogy a debreceni mérnök társadalom szellemi életének fejlesztésére hatalmas programja van, amelyetől sokat vár. A mérnök egyesület az újságíró klubban óhajtja felvenni a szorosabb együttműködést.

EGY DEBRECENI URILEÁNY NAGY SPORTGYŐZELME BUDAPESTEN.

Nagy és értékes sportgyőzelmet aratott vasárnap a debreceni származású Ganovszky Kata, aki jelenleg a Testnevelési Főiskola negyedéves hallgatója. A fiatal urilány Budapestén március 25-én résztvett az országos főiskolai női sportversenyen s a gerendán és a korlátón egyéni bajnokságot nyert. Ezzel ő lett az 1933-34. évi bajnok. Ganovszky Kata édesapja, Ganovszky Lajos egy mezőgazdasági szaküzlet tulajdonosa Debrecenben.

BALÁS KÁROLY MAV ÜZLETIGAZGATÓ ATLASÁTÓL VALÓ FELMENTÉSÉIG TOVÁBB VEZETI HIVATALÁT

Kapcsolatban lapunk vasárnapi számában megjelent ama hírrel, mely szerint Balás Károly máv. üzletigazgató nyugdíjba vonult, némi helyreigazításképpen közöljük, hogy az Államvasutak Igazgatósága az üzletigazgatónak azt a kérelmét, hogy a szolgálatból kiléphessen, tényleg teljesítette, a szolgálat alól azonban azidőszert még nem mentette fel s így az üzletigazgató a felmentés megtörténteig — ami előreláthatólag hamarosan be fog következni — hivatalát tovább is vezeti.

Bükk, tölgy, akác

vargafa szükségletét hasábban, vagy aprítva, alacsony, özdí, egereseli szemet pontosan mérleelve házhoz szállít legolcsóbban

Prohászka és Társa

BETHLEN U. 44. EÖTVÖS U. 18.
(Telefon 11-61.) szeresheti be.
Aprított akácfa házhoz szállítva 280 fillér mázsánként.

S Kertészeti,
szőlészeti és
méhészeti cikkek
ESZTINA LAJOS vas-
üzletében.

Városi kertészetben
és faiskolában fajtiszta egészség- és gyümölcsfák,
diszfák és fenyők kaphatók.

Husvétra

Esterházy prágai pácolásu (bőfőzőtt) sonka kilogrammja P. 2.60. Badacsonyi és Tokaji borok, likőrök a legnagyobb választékban.

Esterházy-nál
Piac ucca 30.

Báró Vay László egyházkerületi főgondnok a református intelligencia feladatairól

Báró Vay László, a tiszántúli ref. egyházkerület nagynevé, illusztris főgondnoka a budapesti református nagygyűlésen rendkívül figyelmet keltő beszédet mondott a református intelligencia feladatairól. A nagyérdemű beszédet két részletben közöljük:

Mélyen tisztelt Nagygyűlés! A budapesti ref. egyházmege elnöksége, mint a tiszántúli ref. egyházkerület főgondnokát a ref. nagygyűlésen előadás tartására kért fel. Méltóztassanak megengedni, hogy amidőn ennek a rám nézve megüszelő felszólításnak készségele tesztek eleget, azokról a feladatokról emlékezzem meg, amelyek egyházi életünkben az intelligenciára, az értelmiségi osztályra hárulnak elsősorban.

Mielőtt azonban ezekről a feladatokról szólanék, meg kívánok emlékezni arról a hivatásról is, amelynek a betöltése ma az egységes magyar reformátusságra vár, valamint fel kívánom idézni az emlékeztetőnkbe azokat a gondolatokat is, amelyek egyházi életünk minden irányú megnyilvánulásában kifejezésre kell, hogy jussanak, mert hiszen a református intelligencia a maga hivatását ezen a feladatkörön, ezen a gondolatkörön belül kell, hogy teljesítse.

Egyházi életünk mai feladatai sokkal súlyosabbak azoknál a feladatoknál, amelyek egyházi életünk békés és fejlődő korszakaiban hárultak az egyházra, olyankor, amidőn a reformáció diadalútján hatalmas lépésekkel haladva előre, építhettünk és állandóan erősödve hirdethettük a kálvinista öntudatot ébresztő igéket, mert a mai életben, amidőn az utóbbi másfél évtized leforgása alatt a világháború következményeként felszűnt került felforgató eszmék nem az egyik vagy a másik vallásfelekezet dogmáival és tanításával fordultak szembe, hanem általában minden vallás ellen és a hit ellen törtek, amidőn ezek az eszmék az Istennel szemben az Istentagadást, a hitet, a szeretettel, az erkölccsel, a nemzeti érdekekkel szemben a hitetlenséget, a gyűlölködést, az erkölctelenséget és a nemzetköziségét állították oda a maguk nyílt vagy alatomos eszközeivel, — akkor az egyházi élet terén kifejtett építőmunka is ezeknek a jelenségeknek a hatása alatt meg kellett, hogy torpanjon, illetve csak akkor járhat eredményre, ha mindenekelőtt ezzel a legnagyobb ellenséggel, a keresztényen gondolat ellen irányuló destruktív aknamunkával számolunk le.

Epen ezért egyházi feladatainknak a súlypontja mindenekelőtt is a hitélet megrendült alapjainak újbóli megerősítésén kell, hogy nyugodjék. Vagyis a hívek lelki gondozása terén fokozott munkát kell kifejtenuk és ennek a munkának a segítségével egyházunk hívei körében a kálvinista öntudat erősítésére kell törekednünk, hogy az egyház minden tagja érezze át annak a hivatásnak a nagyszerűségét, amelyet a protestantizmus től be immár hosszú évszázadok óta. Mert csak így fogjuk tudni helyreállítani az utóbbi évtizedek alatt megrendült lelkek és erkölcsök egyensúlyát, azt az egyensúlyt, amelynek helyreállítása nélkül a ref. egyházat tovább építő és erősítő munkára és egy ilyen munkának az eredményességére nem is gondolhatunk.

Es ennek a hitélet belső kimélyítésére irányuló munkásságnak a kifejté-

sénél, amely egyszersmind a magyar nemzeti gondolat érdekeit is a legerősebben szolgálja, minden rendelkezésünkre álló eszköz, minden harci készségeinket latba kell vetnünk és mindaddig, amíg a Krisztus és a vallás ellen fellépett — és az egész kereszténységgel szemben álló közös — ellenséggel le nem számoltunk, fel kell függesztenünk kölesönösen a szenvedélyes hitéleti vitákat és be kell szüntetnünk egyesek türelmellensége, vagy túlbuzgalma által felidézett minden olyan harcot, amely a két nagy keresztényen tábor, a protestantizmust és a katholicizmust a testvérharc pergőtűzében állítják szembe egymással.

Fel kell végre ismernünk azt, hogy ez a közös veszély, amely a keresztényen gondolat ellen tör, nagyobb bármely ellentétnél, amely keresztényen felekezetek között egyáltalán felmerülhet és hogy ennek a veszélynek az elhárítása nemcsak minden magyar egyháznak, de nemzetünknek is legfontosabb érdeke.

Egy ilyen — a legjobb éröket összefogó munkakifejtés az, amely ma az egész keresztényen társadalomra és abban elsősorban a ref. egyház híveinek hatalmas táborára vár. Arra a táborra, amelynek vezetése és irányítása a református intelligencia kezében kell, hogy nyugodjék.

Ennél a megállapításnál azonban — Mélyen Tisztelt Nagygyűlés — nem lát-nám helyénvalónak a ref. intelligencia fogalmát, mint a konstruktív irányzat egyedüli leitéteményesét állítani oda és ezt a fogalmat úgy meghatározni, hogy annak soraiban minden más szempont figyelmen kívül hagyásával csak azok állíttassanak oda, akik képesítésük és iskolázottságuk alapján ma általában véve az intelligencia fogalmát merítik ki. Mert hiszen, ha akár az egyházi, akár a világi közéletünkben nézünk is szét, az intelligencia soraiban a konstruktív elemek mellett sajnos a destruktív elemet is gyakran képviselve látjuk, viszont az alacsonyabb értelmiségi fokozat álló híveinek táborában is ottan látjuk azt a konstruktív erőt, amely — hosszú évszázadok hagyományait átmentve — megdönthetetlen alapjait rakta le és mérhetetlen mennyiségű erkölcsi értékeit halmozta fel református egyházunk birtokállományának.

Es ennek a fogalomnak a tisztázása kapcsán legyen szabad még egy megállapítást tennem, azt ugyanis, hogy ha egyházi közéletünkben szétnézünk, aligha fogunk a református intelligencia soraiban akár a lelkesi karban, akár a világi férfiak között is olyanokat találni, akik egyházunk legfőbb hivatását ne a lelkeség kimélyítésére irányuló munkában látják elsősorban biztosítva, illetőleg ne lennének ennek az irányzatnak hangos szószólói, de sajnos ugyanakkor gyakran látunk olyan je-

lenségeket is, amidőn hangosan hirdett szavak mögött a szavakkal ellentétes cselekedetek húzódnak meg.

Az egyház szolgálata pedig mindenkor egy önfeláldozó és tettekkel és példaadással alátámasztott lelkeségen alapuló munka kell, hogy legyen tekintet nélkül arra, hogy azt akár a hitéletet munkáló lelképásztori kar, akár a világi élet tényezői fejtik is ki és aki ezzel a meggyőződéssel látja el az egyházi életben a hivatását, annak a munkájától komoly eredményt várni nem lehet.

Mert nem lehet hü szolgálja a ref. egyháznak és áldásos, eredményes hirdetője az evangéliumnak az a lelképásztor, aki a Krisztus belső szolgájává szegődve el és a maga örömeit és gyönyörűségeit nem a hitélet munkálásának eredményeiben, hanem a világi élet bábáiban, avagy a csábító népszerűség híu hajszolásában találja meg és nem lehet konstruktív tagja egyháznak az a világi élethez tartozó férfiú sem, aki a maga — az egyházi életben betöltendő — hivatását nem a Krisztusi gondolatból merített példaadásban, hanem saját életével és cselekedeteivel ellentétes jelszavak hangoztatásában látja betöltöttnék.

A ref. intelligenciára — Mélyen Tisztelt Nagygyűlés — egyházi életünkben egy egész sorozata hárul ma a nagy feladatoknak, mindenekelőtt azonban az a feladat, hogy a maga soraiban, ha fáradságos munkával is, de tegye urrá a kálvinista öntudatot és közössié ki maga körül azokat, akik Krisztus Urunk tanításával a maguk életét és

cselekedeteit nem akarják összhangba hozni.

Ezt a hivatását a ref. intelligencia csak akkor lesz képes betölteni, ha annak minden tagja átérzi a szükségét az egyházi élet terén kifejtendő munkásságának, ha nem találja jelentéktelenségnek és feleslegesnek azt a szerepet, amelynek részese lehet, ha nem viselkedik közönnnyel az egyház ügyeivel szemben, hanem azon a helyen, amelyre állítatott — akár mint vezetője egyháznak, akár mint egyszerű híve, vagy közkatónája is — a reá háruló kötele-ségét az evangélium tanítása szerint híven és becsületesen teljesíti.

A ref. egyház hatalmas szervezete — amelynek a legszélesebb körü önkormányzati elvek szerint a gyülekezeti élet képezi az alapját — a maga funkcióját elsősorban magában a gyülekezeti életben, továbbá a fokozatos képviselői rendszer alapján a felsőbb testületekben, az egyházmegeben, egyházkerületben, az egyetemes konventben és a törvényhozó testületben — fejtik ki. Ennek a szervezetnek a működése az egyházi élet által biztosítva van, kifogástalanul azonban csak akkor működhetik, ha azt az életet, amely ezt a szervezetet előre viszi a hívek önfeláldozó, buzgó munkájával tudjuk meg-tölteni.

Kálvinista egyházunk tehát akkor haladhat csak tovább — a 4 évszázad hagyományaihoz méltóan — a maga diadalmas útján, ha a hívek összessége részéről rendületlen hitbuzgalom és áldozatkészség nyilvánul meg az egyházi kötelesegekkel szemben.

(Folytatása holnap számunkban.)

A budapesti reformátusok nagygyűlése

A budapesti reformátusok vasárnap tartották a pesti Vigadóban II. nagygyűlést. Idősb Némethy Károly v. b. t. t. felsőházi tag, a budapesti egyházm. gondnoka tartotta a megnyitó beszédet, amelyben hangoztatta, hogy a reformátusság az élő hitet, a puritán erkölcsöket, a hazaszeretetet és a kulturát igyekszik szolgálni. Javaslataira hódoló táviratot küldtek Horthy Miklós kormányzóknak.

Azután báró Vay László főispán, a tiszántúli református egyházkerület főgondnoka mondott nagyhatalú beszédet a református intelligencia szerepéről és felelősségéről az egyházi életben és a hitélet fejlesztésében. Báró Vay László beszédét nagy figyelemmel hallgatta a több ezer főre menő közönség. A beszédet folytatásokban lapunk más helyén közöljük.

Az Erdélyben tartózkodó Ravasz László püspök helyett Szabó Imre, a budapesti református egyházmege esperese mondotta az ünnepi beszédet. Budapest hivatásáról beszélt, majd azt fejtegette, hogy az egyháznak a tüke s munka közé kell állnia. A Soli Deo Gloria Szövetség nevében Kiss Sándor lelkészfőtitkár köszöntötte a nagygyűlést. A földműves és ipareos ifjuság részéről Dobos Károly lelkész beszélt. Muraközy

Gyula Kálvin téri lelkész zárta be a nagygyűlést.

A magyar református diákok Soli Deo Gloria Szövetsége vasárnap kezdte meg a négy napra tervezett országos értekezletét. Vasárnap a Kálvin téri templomban Farkas István tiszáninneni püspök prédikált. Kádár Mihály, a szövetség országos elnöke köszöntötte a régi Magyarország minden vidékéről egybegyűlt ifjakat. Vasárnap este a Kálvin téri templomban ünnepély volt.

Ruhacsere!

Viselt, kopott ruhá-ját bizalommal cserélheti divatos gyapjuszövetre.

Tavaszi újdonságok érkeztek.

Sas-utca 4. Ruhacsereüzlet!

ALIG SZABADULT KI A BÖRTÖNBŐL MÁRIS BETÖRÉST KÖVETETT EL

Hírt adott már a »Debrecezen« arról, hogy a Barna ucca 2. számú házból Fahidi Antalné lakásából egy betörő ékszereket lopott. A zsákmánnyal az ucca ablakon át volt kénytelen menekülni, mert megzavarták. A menekülő betörőt a Hunyadi és Piac ucca sarkán dr Papp Ignác ügyvéd fogta le, egy erős ütessel ártalmatlanná téve a veszedelmes embert.

A rendőrség ebben az ügyben most fejezte be a nyomozást. Megállapították, hogy a betörőt Pócsi Andrásnak hívják és nemrégiben szabadult ki a börtönből, ahol nyolc hónap büntetését töltötte. A zsebében megtalálták a Fahidiéktól lopott ékszereket. A veszedelmes betörőt a rendőrség átadta az ügyésznek.

Szolid árak.

Borralaló nincs.

„Vénus“

A Tiszántul legmodernebbül berendezett kozmetikai intézete. Szépséghibák kezelése, hajszálak, szemölcsök végleges eltávolítása.

Rammingér hölgyfodrászat,

Szent Anna 10—12. Városi héralota. Telefon: 15—37.

Bejárat a Bathányai oldalról is.

Ötven éves a magyar tanoncoktatás

Országos tanoncügyi kiállítás a jubileumi évforduló alkalmából

Május 18-án lesz ötven esztendeje, hogy Ferenc József szentesítette az 1884. évi XXVII. t.-c.-t az iparüzés általános szabályozásáról, amely törvény az iparosnak és kereskedőnek készülő ifjak kötelező tanonciskolai oktatását is elrendelte. Az ötven év előtt alkotott ipartörvény hatalmas mértékben fejlesztette a magyarországi tanoncoktatást. Szinte csodálatos lendülettel tört előre ez a nemzet nevelő munka s ha a háború a rohamos fejlődést derékba nem törte, ma minden bizonnyal még kiemelkedőbb lenne a magyar iparosoktatás európai viszonylatban is.

Az iparos- és kereskedő tanulók kötelező iskolázatásának ötven éves fordulójának alkalmából az Iparostanonciskolai Tanítók és Tanárok Országos Egyesülete és a Budapesti Székesfővárosi Iparostanonciskolai Tanítók és Tanárok Egyesülete ez év júniusában országára szóló tanoncügyi kiállítást és ünnepségeket rendez.

A jubileumi ünnepségeket rendező egyesületek a félézados évfordulót felhasználják arra, hogy a nagy közönség előtt szinte teljesen ismeretlen, őszintén szólva kevésre tartott, magyar tanoncoktatás ügyét, az alsóbbfokú iparos- és kereskedőnevelés intézményeit megismertessék a közönséggel. Ezért június hó 16-tól 24-ig a budapesti városi Iparosoktatási és tavaszi Nemzetközi Vásárt követően igen érdekes, nagyszabású tanoncügyi kiállítást rendeznek, amely egészen újszerű látványval, mint a legelső ilyen jellegű kiállítás bizonyára nagy sikerrel fogja magára vonni a közönség érdeklődését. Talán még az iskoláknál is kevésbé ismeri a nagyközönség azt a dolgozó ifjúságot, amely az iparoműhelyek, gyártelepek, üzletek és pincéhelyiségek falai között tölti egész fiatal életét. Ez az oka annak, hogy kevés történet nálunk e nehéz sorsban sokszor elhagyott szociális helyzetben levő ifjúság viszonyainak javítása érdekében. A júniusi kiállítás bemutatja a magyar tanoncok életének hű tükörét attól a perc-től kezdve, amikor a pályaválasztás gondja előtt töprengve megállnak egészen a segédde való felszabadulásig.

A kiállítás első része az Országos Társadalombiztosító Intézet szervezésében bemutatja a tanoncok helyes pályaválasztásának elősegítését célzó intézményeket, képesség vizsgáló laboratóriumokat, melyekkel kapcsolatosan valóságos pályaválasztási tanácsadást fognak adni a kiállítást látogató ifjúság számára.

Budapest Székesfőváros Tisztifőorvosi hivatala, a fővárosi tanonciskolai orvosi testülettel és OTI-val karöltve szervezi meg a tanoncifjúság egészségügyi védelmét és gyógykezelését szol-

gáló intézmények, berendezések kiállítását.

A kiállítás II. csoportja a tanoncok műhelyben folyó életét fogja bemutatni, amelynek keretében a közönség számos kézművesipari műhely munkáját tekintheti meg igen érdekes bemutatásokkal kapcsolatosan. Külön csoport szemlélteti a tanoncok iskolai életét, a tanoncoktatás mai módszerét, eredményeit és eszközeit a kiállítás V. csoportja, amelynek keretében bemutatják a tanoncok érdekelt szolgáló szociális intézmények működését. Nagyarányú látványos keretben fogja bemutatni a Székesfővárosi Testnevelési Felügyelőség a tanoncok levele oktatását, korszerű testnevelését. A Székesfővárosi Iskolánkülső Népnevelési Bizottság a tanoncifjúság iskolánkülső népművelésének eszközeit és eredményeit szemlélteti tanulságos kiállítás keretében. Külön csoportot alkot a cserkész tanoncok kiállítása, a Magyar Cserkész Szövetség rendezésében. Az iparos- és kereskedő tanoncok statisztikájáról lenyűgöző érdekességű grafikus áttekintések fognak képet nyújtani a kiállítás közönségének, a Székesfővárosi Statisztikai Hivatal kitűnő igazgatójának Illyefalvy I. Lajos dr.-nak irányítása mellett.

Külön kiállítási csoportot alkotnak a kereskedő tanonciskolák, amelyek szintén bemutatják a maguk ifjúságát és az iskolákban folyó oktatási és nevelő munka félézados eredményeit. A kiállítás megtekintésére az egész országból felszólítanak a fővárosba a tanonciskolák tanuló tanárait vezetésével, hogy ezt a kiemelkedő alkalmat felhasználva, megismerjék az ország fővárosát. A felszólítás közé tartozik, az iparos- és kereskedő tanonciskolák ötven éves történetének megírása és kiadása is.

A nagyszabású országos kiállítás előkészítésére Förstner Tivadar m. kir. iparoktatási főigazgató elnöklésével szervező bizottság alakult, amelynek keretében az egyes albizottságok önálló hatáskörrel intézik a kiállítás egyes csoportjainak összegyűjtését és elrendezését. A kiállítás iránt nem csak a szak-körökben, az érdekelt iparostanonciskolai oktatóság és tanulóifjúság részéről nyilvánul meg igen nagy érdeklődés, hanem buzgó odadással és meleg szeretettel karolták fel azt a magyar iparoság és kereskedő társadalom testületei, hatóságok és közintézmények kiküldött képviselői. Előreláthatólag olyan nagy sikere lesz ennek a magában páratlan, úttörő jelentőségű országos tanoncügyi kiállításnak, amellyel eddig egyetlen hasonló nevelési ügyi magyar kiállítás sem dicsekedhet.

A magyar tanoncoktatás félézados évfordulójának ünnepségeit és kiállítási szervező bizottság címe: Budapest, VIII., Szentkirályi u. 12. sz. Mindenemű érdeklődéssel és kéréssel ide kell fordulni, a szervező bizottság a legnagyobb készséggel nyújt utbaigazítást minden kérdésben és a sajtó útján rendszeresen tájékoztatni fogja a nagy közönséget a kiállítási tervek előhaladásáról és a kiállítás látványairól.

x Apróhirdetését adja fel a „DEBRECZEN” husvét 112 oldalas jubileumi számába.

Nem minden az ár

a minőség is fontos. Házilag készített elsőrendű mosóbőrkecsztyű P 4.

Husvétkor

112

oldalban

óriási példányszámban jelenik meg a

„DEBRECZEN” jubiláris száma

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS IRODALMI KITŰNŐSÉGEINK
CIKKEIVEL, RENDEKIVÜL ÉRDEKES TARTALOMMAL,
A NAGY ÉRDEKLŐDÉSRE TEKINTETTEL A SZÁMONKÉNT
VÁSÁRLÓK A LAPELÁRUSÍTÓKNÁL JEGYEZTESSEK ELŐ
SAJÁT RÉSZÜKRE A JUBILÁRIS SZÁMOT, MELY

a vidéki magyar ujságírás
szenzációja lesz.

DR MEDVECZKY KÁROLY MADÁCH ELŐADÁSA AZ IPARTESTÜLETBEN

Vasárnap délelőtt az Ipartestület szorozatos előadásainak keretében tartotta meg Madáchról és az ember tragédiájáról szóló előadását dr. Medveczky Károly egyetemi könyvtáros nagyszámú és intelligens közönség jelenlétében. A jelenlevőket mind a legkomolyabb érdeklődés és tanulmányosság hozta el az Ipartestület dísztermébe s ennek tanujele gyanánt a legnagyobb figyelemmel hallgatták végig az előadó szakavatott és tartalmas fejtegetéseit.

Dr. Medveczky Károly kifejtette, hogy „Az ember tragédiája örök érték, vagy mint az irodalomtörténetben mondják, időtlen és időálló. Ez hozza magával, hogy mindig időszerű, alkalmoszerű a vele való foglalkozás. Mégis most különösen aktuálisá teszi az a körülmény, hogy Röhbelling Hermann, a bécsi Burgtheater igazgatója nagy sikerrel előadta Bécsben s ezzel kapcsolatban a világsajtó, de különösen a párisi lapok is behatóan foglalkoztak a darabbal. Mindez közelebb vitte a grandiózus darabot ahhoz, hogy csakugyan az ember tragédiája legyen. Mert valóban akkor lesz azzá, amikor minden ember, nem, faj, vallás és nemzeti-ség nélkül megtalálja benne a maga sorsának, az emberi sorsnak költői feldolgozását.

A költő összegezte benne azt a két fogalmat, amelyet mint legnagyobb elmentet emlegetünk, az embert és az emberiséget embernek látta. Művében kibékül az egyén s a legtágasabb értelemben vett kollektív fogalom: az emberiség. Ez predestinálja a költeményt arra, hogy majd egykoron az emberiség közkinésévé legyen, de ehhez az is kell, hogy saját hazájában mindenki jól ismerje.

Lechner Lajos ipartestületi jegyző szép szavakkal mondott köszönetet az előadónak nívós és élvezetes előadásáért, amelyet a jelenvöltek mindvégig a

legnagyobb figyelemmel hallgattak s melyért hálás tapsokkal tüntették ki az előadót.

MOZI

Uránia: (32-51). — Kedd: Gustáv Frölich „Mesebeli herceg” karácsonyi mese. Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra-kor.

Apolló: (27-62). — Kedd: Eddie Coutor: „A hölgy már hajlandó”. — Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra-kor.

x Apróhirdetését adja fel a „DEBRECZEN” husvét 112 oldalas jubileumi számába.

NYAKÖNYVI HIREK

Születések: Zákány Imre földműves fiú Imre, Veres József könyvkötő, fiú Tibor, Zámbo István földműves, lány Erzsébet, Nagy Sándor esztradmáti, I. Jolán, Nagy Gábor esztradmáti, fiú Géza, Szabó János kocsis, fiú János, — Nagy Lajos sütősegéd, fiú László, Major Imre malmi munkás, fiú Sándor, Jónás Ferenc napszámos, leány Pirokka.

Eljegyzések: Dzsuga György fodrászsegéd—Kaszás Erzsébet, Boeska József kereskedősegéd—Ladányi Ilona Szarka János hentessegéd—Lente Juliánna.

Halálozások: Gömöri Péter ref. 70 éves, Széll ucca 2. Lengyel János gk. 12 hónapos, Nagycsere 57. Travnik Lajos rk. 37 éves, Arany János ucca 54 szám. Németi Gábor ref. 75 éves, Klapka ucca 30. szám. özv. Missurai Józsefné szül. Papp Róza gk. 77. éves, Piac ucca 30. Főrizs Albertné Szécsi Fáni ref. 61 éves, Szatmár-Ökörítő.

x Apróhirdetését adja fel a „DEBRECZEN” husvét 112 oldalas jubileumi számába.

PAMUT
DIVATBLUZ

P. 1⁴⁰

Benyátsnál

Schön Sándornál

Piac ucca 14. szám
Csapó ucca sarok.

HIREK

RENDSÉRSÉG TELEFONJA: 20-45
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kigyó” Piac ucca 33. szám. — „Muraközy” Piac ucca 72. sz. — „Sas” Hatvan u. 70. szám. — „Csillag”, Árpádtér 1. — „Nádor” Szent Anna 64. szám. — „Szent Háromság” Homokkert.

— Dr Baltazár Dezső püspök nagypénteken és husvét elsőnapján prédikációt mond a Nagytemplomban.

— Nagyheti rend a róm. katolikus templomban. A debreceni Szent Anna templomban a nagyheti ájtatosságok a következő rendben mennek végbe: Nagyszombat délután 5 órakor Jeremiás siralmainak éneklése. — Nagyszombat délután reggel fél tíz órakor ünnepléses főpapi misét mond dr Lindenberger János apostoli kormányzó Csak egyetlen szentmise van. Szentmise alatt a papság és a hívek közös áldozása, Szentmise végeztével áldoztatás nincs. Oltárfosztás szertartása. Délután öt órakor Jeremiás siralmainak éneklése. — Nagypénteken fél tíz órakor csakamisé szertartása. Kereszt leleplezése. Passió éneklésénél közreműködik a Szent László Dal-egylet férfikara. Kollontz Rezső karnagy dirigálása mellett. A csakamisé végeztével az oltáriszentséget elhelyezik a szentsírra. Utána prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. Délután öt órakor Jeremiás siralmainak éneklése. Hat órakor szentségbetétel. — Nagyszombaton reggel hat órakor szentségbetétel. Hét órakor tűz — husvét gyertya — és vízszentelés. Könyörgés a népet s utána szentmise. Szentáldozás csak a szentmise végeztével. Délután hat órakor feltámadási körmenet.

— Evangélikus vallásosestély. Az evangélikusok Miklós uccai templomában vasárnap este öt órakor hívős vallásosestély volt. Az ev. egyházi vezgyeskar, Elefánthy Sándor karnagy vezetésével Glück: Tárjátok fel kapu-
lókat c. virágvasárnap éneket énekelte. Pass László lelkes Krisztusról és evangéliumról, mint „Szeletkőről” tartott írásmagyarázatot és imádkozott Bagdy István ref. teológiai egyetemi hallgató gyönyörű bariton hangján két szép éneket adott elő, Román László ref. th. orgonakísérettel, aki szerzője az egyik ének zenéjének. Boldis István jogszigorló, az Egyetemi és Főiskolai Lutherszövetség elnöke a korunkban újult erővel kibontakozó és érvényesülő nacionalizmusról, valamint a modern magyar nacionalizmus fogalmi tartalmáról, programjáról tartott magaszóvonalu. adatokban gazdag, mindenkit meggyőző előadást. Az ifjúsági vezérnek ezt a kiváló előadást nagy élvezettel hallgatta a díszes, előkelő közönség, belátván ezen előadás keresztlátását a modern, művelt magyar ifjúság lelkébe. Pass László imádsága és áldása után az ev. egyházi vezgyeskar, Rudnick: Örvendjétek népek c. szerzeményét énekelte nagy tetszés mellett.

— A Monti Kör ma este kilenc órakor az Angol Királynő zöldtermében tartandó összejövetelének tárgya Mussolini legutóbbi világszerle feltűnést keltő beszédének ismertetése. Vendégeket szívesen lát az Elnökség.

— Kedvezményes vonat jön a Boeska-i mecesre. A Máv. igazgatósága értesítette dr Vásáry István polgármestert, hogy az április 8-iki Boeska-i mecesre ötven százalékos kedvezményt nyel vonatot indít, ha legalább 400 jelentkező lesz. A féléves gyors indítására vonatkozó kérelmet nem tudják teljesíteni.

Szabadiábra helyezték a bortogasztási panama két gyanúsítottját

Hirt adtunk arról, hogy a törvényeszeki vádtanács úgy határozott, hogy a bortogasztási panama gyanúsítottjai közül a sorompókat fejenként 1 ezer pengő, Hirsch Ernőt, Rosenberg Emánuel, Kupferstein Józsefet 5000 pengő, Balla Zoltánt pedig 3 ezer pengő kaució ellenében helyezi szabadlábra. Frenkel Adolf kaució nélkül szabadlábra került.

A vádtanácsnak határozata ellen

a védők a felfolyamodást jelentették be a táblai vádtanácshoz, mely közölesen foglalkozni fog ezzel az ügygel. Ettől függetlenül azonban Balla Zoltánék lefizették a 3 ezer pengő kauciót s öt már szabadlábra is helyezték. Ugyanígy szabadlábra került Hirsch Ernő is, akiért 5 ezer pengő kauciót tettek le telekkönyvi rákebelezéssel.

Véres bicskázások a Szepességi uccán hétfőre virradóra

Két ember súlyosan megsérült.

A Szepességi uccán hétfőre virradóra véres bicskázások történtek és a mentőknek kétszer is segélyben kellett részesíteni az összeszurkált embereket. Éjszaka két óra után hívták először a mentőket a Szepességi ucca 4. számú házhoz, ahol Szalka Antal hajdudorogi napszámos hevert véresen. A mentők elsősegélyben részesítették a napszámost és kiszállították a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették. Szalka Antalnak az arcát öt centiméteres mélyvágás éktelenítette el és a mellén is bleska szurást kapott.

Szalka Antal a klinikán elmondotta, hogy az országos vásárra jött be Debrecenbe. Éjszaka az állomás felé igyekezett, de utközben a Szepességi uccán egy ismeretlen ember megtámadta és késével összeszurkálta. Támadója személyleírását sem tudta megadni. Valószínű, hogy valami részeg ember támadta meg az uccán abban a hitben, hogy a haragosá-

val találkozott össze.

A mentők a hajnali órákban egy másik sérültet is segélyben részesítették. Ez is a Szepességi uccán kapta sebeit. Ménes István földműves támogett be a menőállomásra és kérte, hogy részesítsék segélyben, mert elvérzik. Elmondotta, hogy a Szepességi uccán támadták meg, leütötték és leszúrták. Az egyik szurás a hátába furódott és csontig hatoló mély sebet ejtett. A másik a karján sebezte meg Ménes sebeit be kötözték és azonnal kivitték a klinikára, mert a sérülés klinikai ápolást igényel és a megsebesített ember oly sok vért vesztett, hogy a mentőknél már beszélni is alig tudott.

A rendőrség a mentőbejelentések alapján szigorú vizsgálatot indított a bicskázás ügyében. Valószínű, hogy a két ember sérülése között kapcsolat van és azt kutatja majd ki a meginduló nyomozás.

X Villany odolálás 6 havi garanciával, művészi víz hullám. Hajfestés minden árnyalatban. kozmetika legújabb párisi módszer szerint. KOMÁROMINÉ, Bika bérház.

x Legújabb divatu ruhák, olcsón Keresztesi úrszabónál készülnek, Varga ucca 1. szám alatt.

— Katolikus-nap Nádudvaron. Husvét másodnapján a nádudvari római katolikus egyházközség katolikus kultúrnapot rendez, amely iránt máris óriási érdeklődés mutatkozik. Reggel kilenc órakor Énekes János nyiregyházi plébános, a szabolcsi főesperes, prelátuskanonok szentmisét celebrál, amely után Desseffy Elemér püspökladányi plébános, szentszéki bíró prédikál. Majd dr Lindenberger János apostoli kormányzó megáldja a Kath. Olvasókör remekbékésült fehér seilyen zászlaját. Tizenegy órakor díszgyűlés lesz, amelyen vitéz Pajor Kálmán ügyvéd és Kovács Sándor szerkesztő mondanak beszédet, megnyitót pedig Tormay Cecile írónő tart. Délután három órakor munkásgyűlés lesz amelynek előadójai Huszár Károly v. miniszterelnök és dr Lindenberger János ap. kormányzó. Délután öt órakor kultúrelőadás lesz, amelyen Kovács Sándor szerkesztő mond sajtóbeszédet. A kultúrelőadás műsora igen gazdag s minden műsorszám művészi nivót reprezentál.

— Az „Igmándi” vízben ösgyógyerő rejlik. Mesterséges pótlás nem sikerült eddig.

— A Mácsai Dalkör husvét elsőnapján, este nyolcórán kezdettel, az Angol Királynő zöldtermében, Ibolya-estet tart. Ezen estére minden vendég-hölgy egy csokor ibolyát kap és egy nagyon kedves meglepetést tart a hölgyek számára a Dalkör. Vendégeket szívesen lát az elnökség.

x Cserépkályhák, minden színben és nagyságban raktáron. Tisztítást, átrakást, Harthmuth és másrendszerre, vidéken is jutányosan végez. Krisch Károly kályhásmester, Piac ucca 89. Telefon 12-18.

— Megmarta a kutya a Piac uccán egy kisgyermeket. Obendorffer Ottó 8 éves gyermekét a Piac uccán megtámadta egy nagy kutya és a sikoltozó gyermeket megmarta. A gyermeket a mentők a Piac ucca 4. számú háznál részesítették első segélyben és bevitték a városi tisztiorvoshoz is, hogy a kutyaharapásról látleletet vegyenek fel.

x Husvét ajándékok legnagyobb választékban, legolcsóbban Halász ékszerésznél kaphatók.

— Sós szalonnát találtak az uccán. A debreceni rendőrségre beszoállattak öt kiló sós szalonnát. A tulajdonosa még mindig ne jelentkezett és ha április hó 3-ig nem jelentkezik, a szalonnát elárverezik.

— Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak hetenként többször, reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez mindig alaposan kitisztítja és méregteleníti a gyomor-bélesatornát s ezenkívül az emésztési és anyagcserét is jótékonyan befolyásolja. Az orvosi tudomány legjelesebb képviselői már régóta hangoztatják hogy a Ferenc József víz hatásával mindentekintben meg vannak elégedve.



A debreceni egyetem földrajzi intézete jelent március 26-án:

Közép-Európán egy éles határvonal húzódik keresztül. Közép-Európa keleti fele ugyan a Kárpátok medencéjénél déli, délkeleti szelek hatása alatt áll, ezzel szemben Közép-Európa nyugati felében mérsékelt északi szelekkel hűvös és esapadékos az idő. Enyhe, de esős az idő Nyugat-Európában, valamint Dél-Olaszországban is. Hazánkban derült, száraz és igen enyhe az idő. A hőmérséklet legalacsonyabb értékei plusz 4 fok és plusz 9 fok között váltakoztak, legmagasabb értékei pedig vasárnap általánosan meghaladta a plusz 20 fokot. A hőmérséklet legmagasabb értékei ma Debrecenben plusz 22 fok, az esti hőmérséklet pedig plusz 15 fok volt.

IDŐJÓSLAT: Észak felől felhősödés, de egyébként az idő továbbra is igen enyhe marad.

TOLNAI CIPŐ olcsó árusítása

Márkás cipők, női és férfi tavaszi divatcipők és gyermekcipők. Kifűnő minőség! Piac 67. Megyeházával szemben.

x Könyvujdonságokat húsz fillérért olvashatja hetenként, „Kultúra” antikváriumban, Szent Anna 3. szám.

— Hírek a rendőrségről. A debreceni rendőrségen jelentették, hogy özvegy Fried Mórné, Simonffy ucca 27. szám alatti lakosnak lakásáról lepedőket és terítőket loptak el. — Széchy György tanító, Félégyházy uccai lakos jelentette a rendőrségen, hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen tettes ellopta hat tyúkját. — Papp Ferenc, Ruyjter u lakos udvarára behatoltak az elmúlt éjszaka és két malacot akartak elhajtani. A malacok azonban visítottak és a zajtól megriadt tolvajok elmenekültek, hátrahagyva a lármás jószágokat. A rendőrség a lopások ügyében megindította a nyomozást.

— Meinl-ajándék husvétra a legszébb és legcélszerűbb. Fióküzlet Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 34-93.

x Felvidéki juhtúró, bőjti sajtok, halak, gróf Széchenyi uradalom vasmegeyi teavaj különlegességei csak Esterháznál kaphatók. Piac ucca 30. Husvétj sonkát, borokat, mogyoró, — mandula, dióbelet, mazsolát, itt vásároljon, mert olcsó áron prima minőséget nyújtunk. Esterházy badacsonyi borai és gróf Desseffy tokaji borai Debrecenben csak egyedül Esterháznál. Piac ucca 30. szám.

— Dr Juhász Gusztáv orvos tart ismét előadást ma este az ipartestület dísztermében. Mintegy multheti előadásának folytatásaképpen, ma este hat órakor dr Juhász Gusztáv orvos tart igen érdekesnek ígért előadást, — „Egészséges és beteg fogazat” címmel, az ipartestület dísztermében. Az előadásra, — amely igen tanulságos dolgokat fog tartalmazni — ezúton hívjuk fel az érdeklődők figyelmét.

LAMPART

petroleumgáztűző

reflektáló fémtűkőrrel

főz, süt épugy, mint a gázrezsó

Tekintse meg husvétj kirakatainkat.

Debreceni Üvegkereskedelmi

Részvénytársaság



A Juhász Géza est közönsége.

— **ILLATSZEREBEN** a legnagyobb, a legválasztékosabb és legolesőbb **Papp Lajos illatszertárjai.** Csodás illatok, Kossuth uca egy, Csapó uca ötvennyolc.

Gyászrovat

NÉHAI RÁCZ LAJOS
GAZDAKAMARAI IGAZGATÓ
ÉDESATYJA ELHUNYT.

Tegnap meghalt Debrecenben Rác Lajos nyug. gazdasági egyesületi főtitkár, életének 80-ik évében. Az elhunyt kiváló szakértő volt, élete alkonyát csendes visszavonultságban élte le. A nyugalom éveit azonban súlyosan érintette fiának dr. Rác Lajosnak a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatójának éveivel ezelőtti történet tragikus halála. A fia szomorú halála által mélyen sújtott apa most követte fiát a sírba. Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető 2-A. számú ravatalozó terméből, a ref. egyház szertartása szerint.

Ugyanazon a napon lesz fiának, dr. Rác Lajos volt mezőgazdasági kamarai igazgatónak hamvai a Kossuth-uccai temetőből átszállítva a Köztemetőbe. Temetést és exhumálást Fehértői temetkezési vállalata rendezi.

Fórizs Albertné Szécsi Fáni élt 61 évet. Temetése szerdán délután lesz Debrecenből Ökörítő községbe szállítva, a református egyház szertartása szerint. Szállítását autóval Fehértői temetkezési vállalata végzi.

Némethy Gábor szabómester élt 75 évet. Temetése kedden délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után. — Temetését Fehértői temetkezési vállalata végzi.

Néhai Mészáros József és Ilona holttestének exhumálása a Szent Anna u. temetőből a Köztemetőbe kedden reggel történik a Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

Tokai Pál fűszervilág holttestének furkeveről Abonyba való szállítását kedden délután a Dankó temetkezési vállalat végzi, Kossuth uca 3. szám.

Özv. Missuray Jánosné sz. Papp Róza 77 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután négy órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében, Kossuth uca 3.

Elhunyt presbiter, Juhász Lajos 60 éves földbirtokos a debreceni ref. egyház presbitere hat heti súlyos szenvedés után, Nagyváradi uca 18. szám alatti házában, hétfőn meghalt. Halála nagy részvétet keltett a városban. Temetése szerdán lesz a családi sírboltba

— **Kinevezés.** A debreceni dohányjövődéki betegsegélyző orvosi állásra dr. Vásárhelyi Bélát, a fiatalabb orvosgeneráció ismert tagját nevezték ki. Dr. Vásárhelyi Béla már el is foglalta beosztását.

— **Itt a tavasz!** Tessék tartós hullámot csináltatni, megbízható, tökéletes módszer szerint, Polgár, higiénikus fodrászatában, Svetits bérpalotában.

— **Névmagyarosítás.** Hiller S. Géza a Méliusz könyv- és papírkereskedés kiváló üzletvezetője, belügyminiszteri engedéllyel Búzásra magyarosította a családi nevét.

— **Amatőr fényképezők öröme** Gisser fotó szakszerű amatőr laboratóriuma. Piac uca 46. szám.

— **Gyanus körülmények között meghalt egy bícharkeresztési asszony.** A bícharkeresztési esendőség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Tokai Sándorné itteni lakos március hó 25-én, délelőtt tizenegy órakor gyermekszülés következtében gyanus körülmények között elhunyt. Az orvos eddig még nem tudta megállapítani a halál okát. Az ügyészség indítványára Preineszberger Jenő vizsgálóbíró elnök elrendelte Tokai Sándorné holttestének a felboncolását. A vizsgálóbíró elnök hétfőn délután dr. Horváth Arthur törvényszéki orvossal kiutazott Bícharkeresztesre.

— **X HUSVÉTI KÜLÖNLEGES AJÁNDÉKOK,** s parfümök nagy választékban kaphatók Kántor Ernő és Társánál.

— **Ma este nyolc órakor** a KIE-áhitat-sorozatában, Piac uca 36. szám alatt Uray Sándor lelkipásztor „Pílátus és Heródes” címmel tart előadást Mindenkit szeretettel látnak.

— **X Mutassa meg műfogát,** rossz fogát Váry fogműtermében, Rothermere u. 3. szám.

— **Francia folyóirat cikke debreceni művészekről.** A Marseille-ben megjelenő előkelő francia művészeti szemle, a XYLOGRAPHIE, feltűnésteltető cikkben számol be a magyar grafika új irányairól. Megemlékezik többek között a debreceni művészekről is. Így S. Szabó Kálmánról és Vadász Endréről. Vadászról megírja, hogy „a rézkarcolás tekintélyei közé tartozik és kelleme, egyben poétikus lendülete a nagy Brueghel távoli utódának mutatja”. — G. Szabó Kálmánnak „Cirkusz” c. pompás fametszetén hozza a folyóirat, reprodukciókban.

— **A MANSZ vasutas csoportja** április hó 8-án, az Angol Királynő ter. néiben nagszabású táncos teastet rendez. A jegyek nagyrésze elővételben elkelt. Kérjük a tagokat, akik még jegyeket óhajtanak venni, továbbá végleges megbeszélésre minél nagyobb számban jelenjenek meg. Elnökség.

— **X Értesülésünk szerint arany karikagyűrűt, jegyékstert bizalommal olesón vásárolhat Sretter János ékszerésznél, Batthyányi uca 13. szám.**

— **Szerdán este Galamb Ferenc tart előadást az iparstületben.** Az iparstület előadássorozatának keretében szerdán este hat órakor ismét egy rendkívül érdekes előadás kerül sorra. Galamb Ferenc sütőmester fog előadást tartani a sütőipar általános ismertetéséről, a modern technika vívmányairól és alkalmazásáról a sütőiparban, valamint a gépek használatáról. Az előadásra — mely főképpen a sütő- és cukrásziparosokat érinti közelebről, — ezután hívjuk fel figyelmüket, azonban bárki más érdeklődőt is szívesen lát a rendezésnek.

— **X Husvétii össztáncok** a Koronában, elsőnapján táncvizsga, második napján locsoló-est. Leekedij ötven fillér. Negyedikén új táncanfolyam kezdődik.

— **Tilos a husvétii harangszó Oroszországban.** Mint Moszkvából jelentik, hogy az orosz helyi hatóságok rendelete értelmében az idén tilos lesz a husvétii harangszó, a moszkvai külföldi kolónia a husvétot az egyik templomban megünnepli, de ezen az Istentiszteleten csak külföldiek vehetnek részt.

— **X Rókát és tavaszii szörmét** legolesóbban a színházi átjáróban szerezhetheti be.

— **Halálos „kapaszkodás”.** Orosz Miklós 17 éves, jákóhalmai VII. gimnazista kerékpáron Jászberényből Jáköhalma felé igyekezett. Közben belékapaszkodott egy arra haladó társas gépkocsiba és azzal vitelte magát. — azonban a kerék maga alá rántotta és halálra gázolta Orosz Miklóst.

— **X Cipők, garantált jök,** olesón kaphatók Nagy cipőüzletében. Dégenfeldtér 11. szám.

— **Reichmann Vilmostól elvették az italmérsii engedélyeket.** A Reichmann Vilmos szesznyagkereskedő ismeretes ügye éveken át foglalkoztatta a nyomzó hatóságokat. A múlt évben a debreceni tábla bűnösnek mondta ki Reichmannat a terhére rótt büncselekményekben és száznegyvenhét ezer P. pénzbüntetésre ítélte. Reichmannnak kilenc italmérsii engedélye volt ezeket a pénzügyi hatóság bevonta. Fellebbezés folytán a pénzügyminiszter elé került az ügy, aki most végérvényesen visszavonta a nagykereskedőtől valamennyi engedélyt.

— **Elfogott kerékpártolvaj.** A Símonyi út 5 számú házhoz betört Szücs József napszámos és Madar Pál joghallgatónak a kerékpárját leszerelte. Az alkatrészeket ellopta. A tolvajt elfogta a rendőrség s az eljárás megindult ellene.

— **AMIT A HÖLGYEK** kedvelnek azt vásárolja husvétii locsolásra **Papp Lajos illatszertárában,** Kossuth uca egy alatt. Óriási választék.

— **X Zsoltár és a szent biblia,** a legszebb husvétii ajándék. Kapható „Méliusz” könyvkereskedésben.

— **Gépfegyverrel követett el öngyilkosságot egy román hadapród.** Bukarestből jelentik: Különös módon követett el öngyilkosságot a bukaresti katonai akadémia Stere József nevű növendéke. Stere az intézet szombati gépfegyver gyakorlatán az egyik működésben levő gépfegyver elé ugrott és a golyók szitává lötték. Stere gyógyíthatatlan szembajban szenvedett s hátrahagyott levele szerint ezért követett el öngyilkosságot.

— **X Uj illatszertár,** Hunyadi uca 21. Parfümök és kölnivizek csodálatos illatokban a husvétii ünnepekre, olesón.

— **Halálra ijesztett a malac egy kis leányt.** Ceglédre jelentik: Mikulec Illésné kilenc hónapos leánykáját egyedül hagyta otthon, de a lakásba bezárt egy tizhetes malacot is. A malac a bölcsőtől kidöntötte a leánykát és összemarta. A kisleány orvosi kezelés ellenére meghalt, az orvosi vélemény szerint idegrendszeri gyöngeség következtében beállott szívszélhűdés ölte meg a gyermeket.

— **Turistaság.** A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya, folyó hó 31-én, délelőtt 12 óra 5 perckor indul husvétii turájára a Bükkbe. Azokat kéri ezúton a vezetőség, akik e turára már jelentkeztek, hogy a vasúti jegyek együttes megváltására céljából turista igazolványukat 6 pengő 30 fillér vasúti költséget, szíveskedjenek eljuttatni vagy Springer József egyesületi titkárhoz, vagy ifj. Nagy József turavezetőhöz mielőbb, Szent Anna uca 5. szám vagy legkésőbb szerda este a Bundában tartandó megbeszélés alkalmával beszorgatni szíveskedjenek azt. A kiránduláson résztvevőket felkérjük, hogy szombaton délelőtt feltizenkét órakor a Nagyalomás csarnokában pontosan jelenjenek meg.

— **Előadás Selmechányáról.** Vasárnap délután a város háza dísztermében tartotta meg Selmechánya és vidéke előadását dr. Haendel Vilmos egyetemi ny. r. tanár. Az előadó, aki maga is Selmechánya szülötte, előadásának bevezetésében Selmechányát, mint a festőművészek és turisták Eldorádóját ismertette. Azután rátért Selmechánya történetének vázolására a legrégebb kortól napjainkig. Előadta, hogy van olyan állítás, amely szerint Selmechánya Rómával egyidős, de mindenestre már a legrégebb magyar történelemben (Anonymus krónikájában) is találkozhatunk a nevével. Selmechánya a legrégibb és legtekintélyesebb bányavárosaink közé tartozik, amelynek fontosságáról királyaink mindenkor megváltak győződve. Ezt bizonyítja az a körülmény is, hogy kb. ötszáz évvel hamarabb lett szabad királyi város, mint Debrecen, mert már a XIII. században megkapta ezt a címet. A város a történelem zivatarjai között több ízben is elpusztult, de sem a tatárjárás sem a török, földoltság, sem a szörnyű pestis nem tudta megakadályozni, — hogy újra fel ne támadjon és vissza ne nyerje fontosságát. Selmechánya hálás is volt királyainknak a pártfogásért mert pl. azt mondják, hogy Mária Terézia két éves háborújának költségeit egyedül a város fizette ki. Itt létesült a Monarchia első bányászati főiskolája is. Bár most csak uralkodó alatt van, reméljük, hogy ez az állapot mihamarabb megszűnik és Selmechánya ismét a magyar korona gyöngyei közé fog tartozni. Az előadást igen nagy számú előkelő közönség hallgatta végig. (zs.)

— **X Apróhirdetését adja fel a „DEBRECEN”** husvétii 112 oldalas jubileumi számába.

SPORT

Győztünk Bulgáriában, de a játék gyengén ment

Magyarország - Bulgária 4:1 (1:1)

Az első akadályon szerencsésen túljutott a magyar válogatott labdarúgó-csapat; a világbajnoki futballbajnokság selejtező mérkőzéseinek során Magyarország legyőzte Bulgária válogatott csapatát és így a további mérkőzésre és továbbjutásra jogosította magát.

Maga a játék, a győzelem kivívása nem volt meggyőző, nem ment jól a külföldön jól összeállított és tekintélyes játékerőt képviselő csapatnak. Nagy főlény jellemezte a mérkőzést, de a csatárokat hihetetlen balszerencse üldözte, nem tudták kihasználni a kínálkozó és kidolgozott góllhelyzeteket, mert ha ez sikerül Telekinek, Vincének, akkor két-számjegyű győzelem alakult volna ki.

A talaj igen befolyásolta a mérkőzést, a kemény, göröngyös, agyagos pályán nem tudott érvényesülni a csatárok finom technikája.

A vezetőgól a bolgár csapat érte el a 27. percben Bajkuseff révén, amit két perc múlva Sárosi messziről küldött lövéssel egyenlített (1:1).

Nagy, de teljesen meddő főlény jellemezte a féldél további részét.

A másodikban is folyton támad a magyar csapat, de újabb gól csak 11-esből esik, Toldit góllhelyzetben felvágják és a büntetőt P. Szabó belölte. (2:1.)

A továbbiak során Sárosi bukattja a bolgár csapatot, de a bolgárok javára megérett 11-est Szabó kapus kivédi, de közben meg is sérül és pár percre Háda áll be.

A mérkőzés végén Teleki és társai

megszokták a rossz talajt és ekkor már kiválóan játszott a csapat, felőrölték a bolgár védelmet és a 41. percben Teleki tiszára játsza Toldit, aki a harmadik gólt lövi be és a 44. percben a jobb-oldali akció után Markos lövi a negyedik gólt.

A magyar csapat megérdemelte a győzelmet. Teleki jól irányított, de a lövéseivel sem neki, sem Vincének nem volt szerencséje, kapufa, kevéssel kapu mellé ment a legtöbb lövés. Markos a szokott jó volt. A csapat legjobb része a fedezetor volt, Sárosi, a debreceni Palotás és Szalay, a védelem közepesen, szürkén dolgozott. Xifandó román bíró jól bíraskodott, a bolgár szurkolók vérmesebb része a 11-es miatt megverte a végén.

A debreceni Palotásról dicsérettel emlékezik meg a Nemzeti Sport küldött tudósítója, a debreceni csatárokról pedig így ír:

»A debreceni jobbszárnyat „leszerelték” a talaj. A debreceniek bebizonyították, hogy annyiszor megcsodált és elismert játékok valóban „billiárdstílusú”, amely kihagy, mihelyt a labda útjába a legkisebb göröngy kerül. A küzdés nem az ő kegyerük. Ezen a talajon csak arra voltak jók, hogy felépítsék, elindítsák a támadásokat, de a befejezéshez az övéknél nagyobb erély, határozottság, gyorsaság kellett volna. Aból a csattanósvégű tüzijátékból, amelyben március idusán Budapestnek része volt, Szófia édeskeveset látott, a debreceni hármasszög munkája szürkésébe vészelt.»

5. NyAFE	15	8	1	6	32:26	17
6. DEAC	15	6	4	5	25:27	16
7. DKASE	14	5	5	4	25:18	15
8. DVSE	15	4	3	8	32:35	11
9. NyKISE	14	5	1	8	23:31	11
10. Textilgyár	15	4	1	10	17:34	9
11. KSE	15	3	1	11	15:40	7
12. DTE	15	2	2	11	12:00	6

BUDAPESTEN

a B) válogatott 8:2 (2:1) arányban győzött Brünn válogatott ellen. A B) válogatottban Alberti kiválóan védett. C) válogatott—Phöbus 5:0. Gyenge mérkőzés.

A NEMZETKÖZI FRONTON

Genfben Ausztria csak nehezen, 3:2 arányban győzött Sváje ellen, Olaszország könnyen győzött Görögország ellen 4:0 arányban, Csehország 2:1 arányban győzött Párisban Franciaország ellen, Románia—Lengyelország 2:2. A III. kerület Bernben kikapott 3:1 arányban.

NAGY KÜZDELEM UTÁN NYALKA DTE NYERTE A MEZEI FUTÓBAJNOKSÁGOT

Vasárnap rendezte meg a Magyar Athletikai Szövetség keleti kerülete mezei futóbaajnokság versenyt, amelyen rendezetesen nagyszámú induló vett részt és szép küzdelmet hozott. A bajnok Volt nagy küzdelem után a DTE igen tehetséges hosszútáv futója, Nyalka győzte le és szerezte meg így a bajnokságot. Végig a hétkilométeres távon fej fej, mell mell küzdött a két futó és a finisben mellbedobással győzött a kintű Nyalka. A csapatbajnokságot a DVSC nyerte az ifjúsági egyéni és csapatbajnokság Nyíregyházára vándorolt.

Eredmények:

Széniorbajnokság (hét kilométernél hosszabb táv, 34 induló). Bajnok Nyalka DTE 22 perc 45.8 mp. 2. Volt DVSC 22 p. 45.8 mp. 3. Móna NyTVE, 4. Rác DEAC, 5. Némethy DVSC, 6. Papp DTE. Csapatbajnokságban bajnok a DVSC 38 pont, 2. DTE 41 pont, 3. DEAC 82 pont, 4. NyTVE 84 pont.

Ifjúsági bajnokság Bajnok Szabó nyíregyházi kath. gimn. 10 perc 46.2 mp. 2. Görgényi nyíregyházi kath. gimn. 10 p. 51.4 mp. 3. Scheibel debreceni kath. gimn., 4. Hatvany DEAC. Csapatban bajnok a nyíregyházi kath. gimn. 17 pont, 2. Debreceni real 38 pont. (A táv 3200 méter, 14 induló.)

IFJUSÁGI EREDMÉNY

Zsidó gimnázium II. b) — I. a) 3:0. Góllövők: Havas, Vágó, Bródi.



TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza májusra 9.50—9.52, júniusra 9.51. Rozs májusra 5.43—5.44. Tengeri májusra 9.68—9.70, júliusra 9.98—10.00.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 9.85—10.10, 78 kg-os 9.95—10.20, 79 kg-os 10.05—10.30, 80 kg-os 10.15—10.40, felsőtiszai 77 kg-os 9.60—9.75, 78 kg-os 9.70—9.85, 79 kg-os 9.80—9.95, 80 kg-os 9.90—10.10.

Rozs 5.10—5.20, sörárpa 11.50—12.50, tak. árpa I. 8.90—9.10, tak. árpa II. 8.80—8.90, zab I. 9.50—9.60, zab II. 9.40—9.50, tengeri (új) 8.75—8.85, tengeri (ó) 10.00—10.15, korpá 8.35—8.45.

A készárupásáron búza 5—10 és rozs 10 fillérrel drágább, zab és tengeri nem változott.

ÁLLATVÁSAR

A most megtartott kétnapos ló- és

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vestag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen. József kir. herceg uca 1. szám (Bika hérház) tudhatók meg.

Levelezés

Papírszalvéta

ezre 1.50, fehér closet-papír csomagja 16. Debrecen legújabb térképe 1 pengő, Springer papír fotóképek szaküzletében. 647 5. 1.

Alkalmazást nyer férfi

Jómunkás hölgyfodrász, állandóan egy manikűrös kisasszony főlvételik, Miklós uca 53. szám, Toma. 443

Gépkocsivezető,

nőtlen, ki gazdasági gép műhelyben is használható, állást nyerhet, Jelenkezés esütörtökön délután 2—4 óra között Steana telepen, Déli-sor 4. szám. 441

Egy

fodrászsegéd felvételik, Szent Anna 14. 444

Jómunkás

fodrászsegéd felvételik, Szabó Kálmán uca 26. Diénes. 437

Fodrászsegéd

azonnal beléphet, Törzsök, Teleki uca 92. 434

Teljesen

képzett napszabót felvesszünk, Frank József és Testvére, Piac 46. 464

Cipészsegédek

állandó raktári munkára felvesszek, Kovács Vilmos, Werbőczy uca 2. szám. 453

Alkalmazást nyer nő

Munkásnő fakoporsó üzemben felvételik, Homokkert, — Ovoda uca 3. B. 421

Kerések

mindenest, esetleg bejárónót, elsejére hosszú bizonyítvánnyal, Hadházi uca 31-F. 442

Ügyes

kézileány, férfiszabóság hoz felvételik, Piac u. 60. szám. Gönczy. 446

Varróházban

elsőrendű önálló varró. leányt felvesszek Steiner Erzsé. Kálvintér 3. 462

Ötszáz pengővel

havi 30. gépen varrni tudó leány felvételik, — Cím a kiadóban. 449

Fiatal

hölgyfodrászleányt aki esavár, kisgítteni felvesszek, Kraft, Csapó uca 97. szám. 436

Nőiszabó

segédleányt felvesszek, „Piroska” szalon, Gönczy uca 3. Kollégium mögött. 468

Mielőtt cipőt vásárolna

keresse fel

Kiss Testvérek Bőrgyár r. t.

cipőüzletét

Piac uca 89. (Royallal szemben), hol olcsón szabott árak mellett kizárólag elsőrendű minőségű kézműnkával készült férfi, női és gyermek-cipőket vásárolhat.

ÁRVERÉSI HIRDETMEY

A Debreceni Kölesönös Segélyző Egylet, mint szövetkezet közhírré teszi, hogy a nála elzálogosított Debreceni Csizmadia Árucarnoki Részvény a folyó hó 29-ik napján délután fél 5 órakor dr Galánffy János kir. közjegyző irodájában (Szent Anna uca 7. szám alatt) nevezett kir. közjegyző közbenjöttével megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték s fényüzési adó azonnali lerovásának kötelezettsége mellett el fog adatni.

Debrecen, 1934 március hó 17.

Kelme festő, vegytisztító intézetemet áthelyeztem

Arany János. u. 20.

szám alá (keresztútlelet) 3 pengő

WEISZ, kelme festő

A DEBRECENI CSAPATOK MIND KIKAPTAK VIDÉKEN

A keleti amatőrbajnokság során a debreceni csapatok vasárnap vidéken játszottak és talán nem is meglepetés már, sorra vereséget szenvedtek. A DKASE Nyírbátorban szép küzdelem és kétféle vezetés ellenére végül 3:2 (0:2) arányban kikapott a NyAFE-től. A D. Textil Kisvárdán a KSE-től 2:1 arányban kapott ki, a DVSE Mátészalkán a jó formában levő s ezidén még veretlen és gólt sem kapó MTSE-től kapott ki 4:0 (1:0) arányban. Nyíregyházán a DEAC maradt alul a bajnokjelölt NyTVE-vel szemben, 6:1 (1:1) arányban kapott ki. A vezetőgól megszerzése után egy féldélön át jól tartotta magát, sőt győztesnek látszott, de Simon sérülése és kiállása után összeropant a tartalékos, dr Fejér, Kézi, Kapros nélkül kiálló főiskolai csapat. Az NyKISE értékes pontot szerzett a hadányi bajnokcsapatától, 2:2 arányban eldöntetlenül játszva vele.

Debrecenben egy elsőosztályú bajnoki mérkőzés volt, a DVSC alacsony színvonalú küzdelem után 3:0 (1:0) arányban győzött a DTE ellen.

A II. osztályban a forduló eredménye: DEAC II.—DVSE 2:0, DMTE—Veinberger Cipőgyár FC 1:0, Dohánygyár—DVSC II. 3:1, Debreceni Textil II.—D. Postás 3:2.

A DEAC 10 emberrel játszva győzött, a DMTE csak nehezen győzött a javuló cipőgyáriak felett, a Dohánygyár jó formában van, a Textil II. lelkes, szép játékok után megérdemelten győzött a tartalékos Postás ellen, amely egy 11-est sem tudott értékesíteni. Az amatőrbajnokság állása az első osztályban:

1. NyTVE	15	10	4	1	48:17	24
2. P. MAV	15	9	5	1	45:18	23
3. DVSC	15	9	3	3	39:13	21
4. MTK	15	7	4	4	26:12	18

Kézen varrott.
keztű készítőket felve-
szek, azonnal, Jókai u.
8. sz., jobbra. 429

Hölgyfodrász
kísasszonyt állandó
munkára azonnalra ke-
resek. „Diva” Hatvan u.
8. szám. 466

Vendéglőbe
kiszolgálóleány felvéte-
lik, Révi, Nyugati ucca
2. szám. 479

**Alkalmazást keres
férfit**

**Harminc éves
gyakorlattal**
bíró gazdasági intéző,
gazdatiszti, ispáni, vagy
hasznos jellegű állást ke-
res azonnali belépésre.
Ajánlatokat „Gazda” je-
ligére a kiadóhivatalba
kérek. 1587

GAZDATISZTI.
számartatói, ispáni vagy
ehhez hasonló állást ke-
resek azonnali belépés-
re. Hosszú gyakorlattal
rendelkezem. Közvetítő
kizárva. Ajánlatokat
„Búza” jeligére a kiadó-
ba kérem. 467 vv.

Jómunkás
börbéliséget állást ke-
res, Erzsébet ucca 25.
Nagyváradnál. 430

**Alkalmazást keres
nő**

Jó családból
való varróleány ajánl-
kozik vidékre, gyermek
mellé. Cím: a kiadóban.
456

Gazdaasszonyrak
ajánlkozik magános asz-
szony, helyben, vagy vi-
dekre, magános úrhoz,
esetleg anyahelvettes-
nek is elmenne. 427

Jobb asszony
középkorú, házvezető-
nőnek elmenne, vidékre
vagy tanvára is. Ugyan-
ott egy 10 kg-os mérleg
eladó. Cím Péterfia 26.
440

Ajánlat

NŐI KALAPJÁT
leszállított árban 1
pengőtől alakítjuk,
eddig szép és jó mun-
kával. Fővárosi kalap
ház. Széchenyi u. 24.
998 - IV. 4-ig

Szólóversző
kapható Bfő Géza -
Debrecen, Szávay ucca
6 szám 1145 4 7

Margit
női kalapszalomban Csa-
pó u. 47 a legújabb ta-
vaszi modellek megér-
keztek. Divalos kalapok
már 2 pengőtől. Alakít-
ás 80 fillér 1514. 4. 11

Nem vagyok
nem is voltam drága,
mert 120-ért paplan-
lepedőt, 80 fillért leg-
újabb szabás szerint
férfi inget varrok, mo-
nogrammozást, géphim-
názást olesón. Dózsáné,
Szent Anna 5. szám.
1666 3. 31.

Husvéri
kötendő céklacéjere, fü-
szerek kaphatók. Hat-
van ucca 41. Dickerné!

Tűzifa, száraz
bükki, tölgy és gyertyán
dorongból aprítva, 100
kg. hazaszállítva 2,80,
míg a készlet tart, a
Központi tűzifa- és
széntelepen, a Margit-
fürdő mellett. Telefon
10-24. 1851 10. 25.

Kárpitosmunkák
javítását és újonnan
készítését jutányosan
készíti Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8.
768 - IV. 4-ig

Korotavaszi
napsugarak, fülérős,
fájdalmas hámlást,
szepőt okozhatnak,
védekezzék ártalmat-
lan zsírkrémmel és
szappannal. - Földes
vegyész, Vigmozinál.
975 111. 31-ig

Vörös Rózsí
értesíti t. vendégeit, -
hogy áráit a mai visz-
onyokhoz megfelelően le-
szállította. Öndolálás 60
hajvágás 40, tartós on-
dolálás 6 havi részletre
is. Csapó 65 1173 4. 10

של פסח
kóser fűszerek megbíz-
ható minőségben -
Deutsch Lajosnál. Piac
u. 38. 275. 3. 30.
szel - i

Cukorbetegek!
Diabétiikus tápszerek -
gyári lerakata. Deutsch
Albert és Fia, Piac u. 1.
szám. 248. 4. 26.
1/2 kg tömbsajt
46 fillér, zsíros trappis-
ta kg 140-től és friss
teavai kapható az Al-
pesi sajt esernökben -
Del-Ka mellett. 184 3. 31.

Eladó
kerékpár, éneklomadár,
patkányfogó tizenkét-
hetes remek példány,
kenyérhaj, korpa, árpa.
Piac ucca 58 szám, ház-
felügyelő. 452

Nyűhetetlen
okma talpalást, legol-
csóbban készít Kovács,
iparkamara épületben.
Werbőczy ucca 2. 454

Ablakok,
ajtók készen kaphatók,
Blattner és Társa cég-
nél, Nagyvárad ucca 14.
461

Aranyat,
ezüstpénzt, zálogjegyet
legmagasabb árban ve-
szek, Blattner Árpád,
Csapó ucca 63. szám,
villamos kiterőnél. 469

Takaréktőzshelyek
kaphatók. Nagy kétsü-
tős, majolikás, alkalmi
áron. Kardia 15. 465

Budapest
területére hentesárú
képviselőt vállalok. -
Ajánlatok sürgősen
Frohner szállóba. Ver-
senyképes jeligére. 472

Kereslet
Vascsövet
használtat keresek meg-
vételre. Címét kérem le-
adni e lap kiadóhivata-
lában. 658 vv

Tehencet,
sertéseket és libákat vál-
talok, tartásra. Értekez-
ni lehet Miklós ucca 2.
Bergernék. 447

Kiseb
gecei, vagy udvari üz-
lethelyiséget keresek -
„Rentábeli” jeligére ké-
rem a címet a kiadóba.
438

Fejőstehenet
nagy tejhozamot, fiatal
friss borjást keresünk
ngevételre. Ajánlatokat
s címetek kérjük e lap
kiadóhivatal pénztárá-
nál leadni. 90

Oktatás

Modern
tánczenét tanulna kotta
nélkül, zongorázni tudó
egyen, heti 2 órai taní-
tásban. Címét ármege-
lőléssel „Modern tánc-
zenét” jeligére a kiadó-
ba kér. 131

Élelmiszer, ital

CEGLÉDI
Bortermelők Szövetke-
zete lerakata: Varga u.
10. szám. Nem festünk!
Sűrített musttal nem
pancsolunk! Csak ter-
mészetes borokkal ren-
delkezünk. A sűrített
must a gyomorban er-
jed ki és sok bajnak le-
het okozója

Asztali	46
Kövöldinka	48
Kadarka	50
Ezerjő	52
Rizling	54
Burgundi	84

1630 3. 31.

**Ünnepi Divalos, tűzött kalap és sál-
reklámunk! garnitúra különlegesség 5*5¢
Modellüzem (Gam'rinus áljáró)**

Juh-gomolyát,
tejet, tejszínt magas
áron vesz kötésre is -
Déliabá juhúrtó, vaj-
üzem, Tejpiac.
345 - IV. 25.

Bátor

Gyermekkocsit,
sportkocsit, csak hely-
beli gyártmányt kér-
jünk, gyártja a Deb-
receni Vasbútorgyár Rész
vénytársaság. Elismert
legjobb, legszebb minő-
ség. és kivitelben. 626 vv.

Ebédőszekrény,
asztali, két méteres tü-
kőr, sodronyok, asztali-
tűzhely, ágyak, esillár
eladók, Csapó ucca 9.
463

Reneszánsz
fotelek, előszobaszek-
rények, hálószobák, asz-
talok, tükrök, bieder-
mayer garnitúrák, kü-
lönféle garnitúrák el-
adók, Dégenfeld-tér 8.
474

Hangszer

Harmónium
olesó áron eladó. 21 val-
tozáttal, 2 manális, s
térny regiszterrel, pedá-
lok ugyanott, Zongorák
szakhangolásokot vállal-
lok. Jókai ucca 18. sz.
Tarbe. 435

**Üzlet, műhely,
raktárhelyiség**

Üzlethelyiség
szép nagy, leboltozott
galériával kiadó. Fű-
vészkeret ucca 14. sz.
1719 4. 2.

Cukrásznak,
üzlethelyiség azonnal
kiadó. Halásznál. -
Horthy Miklós kórház-
zal szemben. 455

Fodrászüzlet,
főtéren, hölgyfodrászat
is bevezetve azonnal el-
adó. Cím a kiadóban. 471

**Autó, motor
kerékpár**

Motorkerékpár.
500 A. J. S. zálogodú-
lása olesón, sürgősen el-
adó. Bundi ucca 7. 473

Vegyés

Csütörtökön
tíz fillértől kiárulva
minden sütemény. -
Ugyanott seklpészecskék
sütemények kaphatók,
Farkas cukrászda, Hat-
van ucca 2. 477

Lakást keres

Május 1-re
keresek modern 3 szo-
bás fűrdőszoba, mellék-
helyiségekkel álló esa-
ládiházat. Ajánlatokat
„Családi ház” jeligére
a kiadóba kérek. 1420-a vv.

**Kiadó lakás
egy szobás**

Egyszobás
előszobás, modern lak-
kás májusra kiadó, Me-
szena ucca 7. 452

Kiadó
egy szoba, konyha, ka-
nara, Simonffy ucca 43
426

Árpádtér közelében
egészséges szoba, kony-
ha, speizos lakás azon-
nal, kettő szoba, kony-
ha, verandás lakás má-
jus elsejére jutányosan
kiadók, Patai ucca 18.
113

Árpádtér
közelében egészséges -
szoba, konyha, spájzos
lakás azonnal, kettő
szoba, konyha verandás
alkás május elsejére.
jutányosan kiadók. -
Patai u. 18. 113

Kertre
néző kis szoba, jutá-
nyosan azonnal kiadó.
Simonvi út 12. 372

**Kiadó lakás
két szobás**

Kiadó
május elsejére Kigyó u.
3 számú kétszobás ue-
cai lakás, sok mellékhe-
lyiséggel. 450

Kiadó
két szép szobás lakás,
május elsejére. Ajtó u.
26. szám. 470 3. 29

Kettő szoba
egyik konyhának hasz-
nálható. teraszal, Si-
monvi út 12. 373

Kossuth ucca 67.
alatt két szoba, konyha,
május elsejére kiadó. 476

**Kiadó lakás
három szobás**

3 és 4
szobás földszinti és ebe-
leti komfortos lakások
május elsejére kiadók
Hungária palotában. 278

Kiadó
3 és 5 szobás utcai la-
kás május 1-ére. Kos-
suth u. 22. 286. 4. 1.

Háromszobás
uccai lakás, fűrdőszobá-
val, ugyanott kétszobás
udvari lakás kiadó, Ro-
thermere ucca 50.
428 4. 1.

Háromszobás
lakás, elő- és fűrdőszobá-
val május elsejére
kiadó. Batthyányi ucca
12. szám. 425

Mester ucca 35.
uccai 3 szobás és uccai
2 szobás, május elsejére
Értekezni Mester ucca
29. szám. 481

Uccai
három szoba, fűrdőszobás
udvari, 2 szobás,
mellékkelhelyiségekkel
parkírozott udvarban
kiadók. május 1-re, Mes-
ter ucca 29. 480

**Kiadó lakás
nagyszob**

Május 1-ére
kiadó 4 szobás, modern
emeleti villalakás villa-
mosmegállónál, Károly
Ferenc József ut 23. 181

Bútorozott szoba

Csinosan
bútorozott szoba, vil-
lanvilágítással kiadó,
Gólva ucca 8. A

Egy
olesó, esinos bútorozott
szoba kiadó. Napokra
is kapható azonnalra,
Szent Anna ucca 35.
433

Uccai
bútorozott szoba kiadó,
Széchenyi ucca 34. sz.
emelet. 439

Légfűtéses
bútorozott szoba kiadó,
Ferenc József út 28.A.
II. 11.a 448

Különbejárattú
bútorozott szoba, teljes
ellátással is kiadó, Kál-
csintér 4. emelet. 445

Kossuth ucca 67.
alatt különbejárattú ue-
cai bútorozott szoba,
április elsejére kiadó. 475

Szépen
bútorozott uccai szoba,
előszobával kiadó, Hat-
van ucca 10. szám. 478

Ingóságvétel

Akáckarót
két méterest keresek
megvételre, Meszena u.
17. szám. 60 3. 28.
Gyermekkoocsit
újabb fajta, mely kocsit
keveset használtat ve-
szek. Cím a kiadóban.

Ingóság eladás

Átmeneti
kabát, bürberry felöltő,
eszima eladó, Werbőczy
ucca 8. dr Paál. 431

Eladó ház

Szabadkézből
eladó alapincézelt esa-
ládiház. Könyök ucca
11. szám. 370

**Vegyen házat,
olesón, részletre!**
Lakkért ügyis fizet, -
most kevés előleggel
megveheti:
Maróthy György ucca
24., adókedvezményes
új komfortos, havi 90
pengő.

Pereces ucca 13. adó-
kedvezményes prima
ház, havi 90 pengő.
Nap ucca 23. Komfor-
tos úricsaládiház, havi
100 pengő.

Szent Anna 61. jöve-
delmező értékes, benne
patika, adókedvezmény
nyel, megvezetés szer-
int. Megnézhető dél-
után 2-4 óráig.

Népszövetségi Hitei-
szövetkezet. Szent Anna
10. szám. 1096 vv.

Eladó házhely

Sestakert.
legelején, Póchy ucca-
ban, építkezésre alkalm-
mas háromszáz négy-
szögöl házhely eladó.
Poroszlav út 18. 459

Eladó föld

Város alatt.
nyolc hold tanvásbirtok,
egészben, vagy par-
cellánként is eladó, Józ-
sef kir herceg ucca 44.
Mandel. 460

Eladó föld

Óndódon,
tíz és húszholdas, Ha-
lápon harmincholdas
búzatermő tanvásbirtok
eladó, Máté ingatlan
iroda, Blaháné ucca 14
(rendőrségi palota mel-
lett.) 435

Földbérlet

Három hold
föld tengerinek bérbe-
adó. Értekezni Petőfi-
tér 12. szám. 1990

Kertésznek
alkalmas 600-700 négy-
szögöles kert, kiadó. a
Vénkertben. Domokos
Lajos ucca 6. sz. alatt.
1234

Eladó állatok

Eladó
elsőrendű 14 hónapos
tenyészkacok. Kossuth
u. 22. 287 4. 1.

Előbárány
husvételre megrendelhető
Bethlen ucca 51. 458

Német
dox, nőstény kutya, pe-
digrés, eladó. Csapó u.
97. szám. 457

Felcélós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv. és
Lankiadó Rt. kiadása